

### شمارہ اجماعیہ

تادبان ۱۲ اپریل سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ عنہم عزیز کی صحت کے متعلق اخبار الفضل میں شائع شدہ ۱۱ اپریل بوقت ۱ بجے صبح کی ڈاک کے پرپورے مظہر ہے کہ کل حضرت کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر ہی اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔

احباب جماعت خاصہ اور ان تمام سے دعائیں کرتے رہیں کہ سرکارِ کرم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے۔ آمین۔

تاریخ ۱۲ اپریل محترم ہمارے اہل مرزا دہم احمد صاحب اللہ تعالیٰ کی طبیعت بضرورتاً ہی پہلے سے بہتر ہے۔ حضرت سید محمد صاحب کی تکلیف جلی رہی ہے صاحبِ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے آپ کو صحت کی نعمت عطا فرمائے سرورِ عاجز ادیان اور عزیز صاحبزادہ کو صحت بضرورتاً ہی خیریت سے ہی۔ الحمد للہ اللہ تعالیٰ سب کو صحت والی نعمت عطا فرمائے۔ آمین۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 وَتَقَدَّرَ لَكُمْ كَمَا لَمْ يَكُنْ لَكُمْ شَيْءٌ قَبْلَ ذَلِكَ

THE WEEKLY BADR QADIAN

ہفت روزہ بدر قادیان

جلد ۱۳  
 شمارہ ۱۲

شعبہ ہندوستان  
 سالانہ ۲ روپے  
 ششماہی ۴ روپے  
 سالانہ غیر ہندوستان ۸ روپے

ذریعہ: - ۱۵ نئے پیسے

۱۲ شہماہ ۱۳۶۲ھ  
 ۴ ذوالحجہ ۱۳۸۳ ہجری  
 ۱۶ اپریل ۱۹۶۴ء

# مرکز اسلام مکہ مکرمہ سے فریج پر ممکنہ گرامی

## سفریج کے ایمان افروز حالات

ادارہ مرکز سید محمد حسین الدین صاحب قندہ امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد دکن

مکرمہ سید محمد حسین الدین صاحب آف قندہ ان خوش نصیب انسانوں میں سے ہیں جن کو اسلام حج بیت اللہ کا شرف حاصل ہوا ہے۔ ہمساری و خواہش پر محبت مرمون نے سفریج کے ایمان افروز حالات قاریں روز کے لئے ارسال فرمائے کہ وہ حدہ خسر باہلقا جس کی ملی تسلط بعد موت تک نہایت موصول ہونے شروع ذیل کی مافیہ ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے جملہ احباب کو جو اس حج بیت اللہ کے لئے تشریف لے گئے ہیں جماعت اسلامی سے روکنے اور صحت و امانت سے سنا مکہ حج بجلائے اور اس کی برکات سے زیادہ سے زیادہ مستفیج ہونے کا تو فیض دے۔ آمین۔ (اداریہ)

خانکادھی لے کر نئے شام میں اسٹیشن نام پل  
 حیدرآباد اسٹیشن پر اردو پڑھا۔ جماعت  
 حیدرآباد کی مسز اور بی بی کافی تعداد اس اسٹیشن  
 پر آئی ہوئی تھیں۔ جو کچھ فریج پر پہنچ کر  
 اجاب سے ملاقات و معائنہ کیا گیا۔ بعد ازیں  
 حکم مولوی محمد اکبر خلیل صاحب یادگار نے مقرر  
 ہی رہا اور فریج میں اسٹیشن کے تمام احباب  
 جماعت حیدرآباد کا تہذیب و تمدن سے متعلق  
 اور کرتے ہیں۔ انہوں نے جس اخلاص و محبت  
 کا مظاہرہ فرمایا ہے۔ وہ کبھی دل سے  
 فراموش نہ ہوگا۔ بلکہ تعالیٰ ان سب افراد  
 سعادت جماعت و دیگر حضرات کو جزا  
 فرمادے۔ ہم حیدرآباد سے روانہ ہو کر فریج  
 ۲۲ مارچ کو پہنچے۔ دن بھر فضل و نعمت  
 سے ہمیں فریج پہنچ گئے۔ ہم جنوں کے محلہ پر  
 فرزند محمد فریادین بھی گئے جو ہم کو کبھی  
 سے الوداع کرنے کے لئے ہمارے ساتھ  
 ہی حیدرآباد سے آئے تھے۔ ہمیں یہ ہم کو (۵)  
 یوم قیام کرنا پڑا۔ اس دوران میں حاجیوں  
 کو اپنے سفر کے سارے مراحل سے  
 کو تھلہ و تکمیل کرنا پڑا ہے۔

صاحب کو جا رہے ہیں ان کے لئے ہر روز  
 ہوائی جہاز استعمال کے لئے فریج کی۔  
 چنانچہ حکم مولوی صاحب مرمون نے  
 سالانہ عہدہ کو شرف سے ہمارے لئے  
 ہوائی جہاز کے سیٹوں کی ریزرویشن کرائی۔  
 میں مولوی صاحب کا دل سے شکریہ  
 کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ صاحب مرمون کو  
 جزا فرمائے۔ ایسے سارے فریج خدمت  
 دین اور خدمت خلق کی تو فیض عطا کرے۔  
 آمین۔

ہوائی جہاز کے حاجیوں کو ہر یوم قبل  
 ہمیں پہنچانا تھا۔ اس لئے حضرت مولانا  
 عبدالرحمن صاحب فاضل امیر جماعت احمدیہ  
 تادیان مورخہ ۲۲ مارچ کو تادیان سے  
 روانہ ہو کر ہر یوم ۲۲ مارچ کو فریج  
 فریج پہنچ چکے تھے۔

خانکادھی والہ فرزند اور امیر جماعت  
 مورخہ ۲۳ مارچ کو پہنچے۔ صاحب حیدرآباد  
 سے روانہ ہو کر فریج پہنچ گئے۔ ہمیں  
 روانہ ہوتے ہیں۔ جماعت احمدیہ حیدرآباد  
 کے کلب باوجود دیگر خدمت و احباب و دیگر  
 دار و مدارتی احباب مولوں کو اور اس  
 پہنچنے کے لئے ہمارے تمام سے ہم کو قابل  
 اسٹیشن پہنچے ہونے شروع ہوئے۔

مظہر تھا کہ لاکھ لاکھ شکر واسع  
 ہے کہ اس نے عرض اپنے فضل و کرم سے  
 خانکادھی ایک مہینہ فریج اسٹیشن کی تکمیل  
 اور اسلام کے امیر دکن حج بیت اللہ  
 شریف و مرزا مبارک حضرت علی  
 اللہ علیہ وسلم کی زیارت کی تو فریج عطا  
 فرمادے۔ ذالک فضل اللہ یوشہ  
 من یشاء و اللہ ذو الفضل العظیم  
 اس سال خانکادھی اپنے والد  
 محترم حضرت سید محمد حسین صاحب مرمون  
 پرید فریج جماعت احمدیہ قندہ لکھ کے قریب  
 سے بطور بدل حج فرزند مولانا عبدالرحمن  
 صاحب فاضل امیر جماعت تادیان سے  
 فریج روانہ کی تھی جو خانکادھی کے استاد بھی  
 ہیں نیز ہر سے طالب علمی کے زمانے میں  
 مدرسہ احمدیہ کے بورڈنگ ہاؤس پر مشرف  
 بھی تھے۔ یہ نے ہی خسر سب سمجھا کہ  
 ایک نوادہ از کرم کی جانب سے حج بدل  
 بھی ہو جائے گا۔ مہربانہ کہ استاد کی  
 خدمت کا موقع بھی ہوگا کہ سب حضرات  
 مدعوں کو اپنے ہمراہ لیا۔ میری والدہ محترمہ  
 اور ماں بھی ساتھ ہیں۔ اسی طرح ہم چار  
 اشخاص نے حج کے لئے بیاری کی۔ چنانچہ  
 اس بار میں خانکادھی نے فرزند مولوی سید اللہ

کی صاحب سے ہڈیوں کی کسی بھی تار کو روکنا  
 تاریخ کی درمیانی شب موصول ہوئی۔

مورخہ ۲۲ مارچ شام تک ہمارے  
 پاس پورٹ و ہوائی جہاز کے ٹکٹ و فریج  
 کرنسی کے تمام کام کی تکمیل ہو چکی۔ اور مورخہ  
 ۲۲ مارچ کو فریج پہنچ گئے ہمارے ہوائی جہاز  
 کی روانگی تھی۔ جن کی بنا پر ہم نے پہلے  
 رات سے اپنے روانگی کی تیاری شروع کی۔  
 غسل کیا۔ احرام باندھا، غسل ادا کئے اور  
 کھانا کھیا۔ دو روزہ شریف پڑھا۔ بالآخر فریج پہنچے  
 تھے اور جو کچھ احمدیہ جماعت کے اسباب  
 حیدرآباد سے ہمیں انوار کرنے کے لئے  
 برآمد ہوئے تھے اور احمدیہ صاحب  
 صاحب تشریف لائے تھے۔ اور مولانا  
 سے حکم مولوی محمد اکبر اللہ صاحب انہوں  
 کو تشریف لائے ہوئے تھے نیز احمدیہ  
 کے علاوہ مہینہ فریج احمدیہ اور مسلمہ دست  
 تھے۔ ان تمام حضرات سمیت ہمیں بھی  
 سے تقریباً ۵ بجے فریج روانہ ہوئے۔ پہ  
 بجے فریج پہنچے اور فریج  
 جماعت احمدیہ کے نماز ادا کی گئی۔

برآمد ہوئے تھے اور احمدیہ صاحب  
 احمدیہ صاحبین صاحب و محترم محمد اکبر اللہ صاحب  
 فریج روانہ دل سے شکر یہ ادا کیا جاتا ہے کہ  
 یہ حضرات حیدرآباد و بدر اس سے ذائق  
 اخراجات کر کے ہم کو الوداع کرنے کے لئے  
 ہمیں تشریف لائے تھے۔ وہاں سے اللہ  
 تعالیٰ ان تینوں کو ان کی زندگیوں میں ہی  
 حیدرآباد پہنچنے کے لئے تو فیض عطا  
 فرمائے۔ نیز جماعت احمدیہ کے فریج  
 افراد بھی ہوائی جہاز کے آؤ ہاؤس پر تشریف  
 لائے تھے انہوں نے ہمارے ساتھ  
 اسباب کے نقل و حمل و ٹکٹ وغیرہ  
 کالی مدد دی۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو جزا  
 فرمائے۔ آمین۔ ان سب نے جماعت  
 ملاقات و معائنہ اپنی دعاؤں سے ہمیں  
 کو روانہ کیا۔

روائی صفحہ ۱ پر

# وطن کی محبت وارضمیر کی عدائے بازگشت

کچھ لوگوں کے ہار ہینائے جا رہے تھے۔ بہر طرف توجہ کیجئے پتھر سے تھے کچھ لوگوں میں۔ بازاروں میں دکھانے پر۔ پولوں کے اندر بھی کچھ بانی پوری تھیں۔ ماہوں میں پتھر ڈالے چند کھسکے سمان دیں نکالتے تھے جیسے تک کسی قسم کی نہ چڑھتا۔

جیسے جھگڑا کسی ایسی ذہنی جیسے وہ سب لوگ اختلافی مذہب و عقائد کے باوجود چھینٹی کھاتی تھے۔ مزارات محبت کے نشاندے ہوئے اور خوب ہوئے۔ محبت کا تجربہ یہ ہوئی اور خوب ہوئی۔ ندامت کے آنسو نکلا اور شہار تھئے۔

اور کھڑی تھی آگے آگے تھی۔ جب امرتسر میں ہائی کالج میں چھوڑا تو اس نے بھی وہی نثر امدادی کے ساتھ اہل مشرفی بنجیاب کا استقبال کیا۔ اور اس کے بہتر کے درد دیوار تھی۔ آج بھی ان دنوں کو یاد کرتے ہیں تھے جب اس کے گھر کو چوں میں سما دیا وہ سردی سے اور شہریت کی سہیلیں تھی جوئی تھیں۔ اور میریں بگاڑی رات تھیں جوئے تھے۔ جب امرتسر کی سرائی محبت اور اس کی خبری نظروں سے گھبراہٹ کا استقبال کرتی تھی۔ اور پھر امرتسر میں بھی وہی کچھ ہو گیا اور یہی بڑا عقائد اور حق پر اور اور کر دیا۔

لاہور اور امرتسر کے مل گئے تھے داؤد اور ان کی کاروباریاں مند دیجئے وہ گئی تھیں پر پٹ۔ تو ایک سرکی سی جوتی دروازے تھے یہ ہے کہ لاہور اور امرتسر بیجان ہو گئے تھے۔ وہ دریاں ختم ہو گئی تھیں تیرتوں نے فاسلوں کو بھل گیا تھا۔ اور دونوں کو غور میں تھوڑے گت گئی تھیں۔ اے دیکھتے تے تے سردیوں میں ان کے دنیا کی سب سے بڑی اسلامی مملکت پاکستان! کیا تم دونوں کی پٹیوں کو رو آبادی میں آج ایک بھی غضب غل خانہ نہیں ہے !!!

RAWALPINDI DRY CLEANERS

یہ تھوڑی دوڑ کر کہو اس پرورد کو پڑھا اس نسیب سے کہ جس نے غلط نہیں کرنا نہیں نہیں وہ پرورد ملک بن گیا۔ وہ کان کے اندر ایک غور جدت سکھ رہا ان کا زینت پر کام کرنا تھا ربانی فطرت پر

بسا لوں کے ہاتھوں سناتے جا کر مشرفی نکال کرنگال میں اور مغربی بنگال سے مشرفی بنگال میں داخل ہوئے یہیں کشیاں برمنیر پاک و ہند کے فائنٹ انڈیش روٹ لینے ہوئے لوگوں کو بلوئیاں۔ سچک وٹھن پرجبور شکر میں۔ دو رنگ دن آگے گارنک وہن پرجبور ہونے والے نوگ۔ ہن فرت اپنے ہر وطنوں کی شکر دیکھنے کے لئے ترس جاتے تھے۔ جیسے وہ بڑھا بیچارہ ترس گیا تھا۔

وہ بڑھا تھے دیکھ کر ان کے ہاں ہاتھ نکلا کیوں کہ کہہ سکتا ہے کہ اس وقت اس بڑے کے دل میں ہے کہ اس کو طومان رکھا ہو ان ظالموں کے لئے کئی بھارتی نہیں جنوں نے اس کا دل میں اس سے بھرا دیا تھا !!!

۱

۱۹۶۰ء میں بہت مشرقی لہو مغربی پنجاب میں رادو غضب غل خان صاحب مرحوم کے دم ندم کی حرکت سے نئے نئے اور پھٹے ہوئے بھارتیوں کے درمیان اپنی محبت کے جوئے میں دیکھ یہ بیچارہ بیچارے تھے اور مرحوم کی جھیل سماجی سنے نام صوابا کوڑ بیوں میں بدل دیا تھا۔ تو پنجاب کے درد دیوار مشاعرہ میں کہ ایک پارٹیوں محسوس ہونے لگا تھا کہ گورنمنٹ سلاوی تھوڑوں کو والوں سے دھو دیا گیا ہے۔ ہم نے امرتسا اور لاہور میں وہ زمانے دیکھے جن کے لئے گذشتہ مدت سال ترستے ہوئے گذر گئے تھے۔ آج وہ انھار سے باو آتے ہیں تو ان کو گناہ سے کوئی خواب دیکھا تھا جس کی تغیر پر شخصیت کے ہر سے بڑ گئے ہیں۔

۲

اپن لاہور نے لاہور کی گلیوں اور بازاروں نے اپنے سینے کو ل کر اپنے دل بھل کر مشرفی پنجاب کے سماج کے سامنے رکھ دیے تھے۔ ہم نے دیکھا تھا لاہور کے خبر تاجی ہانوں نے کئی کئی سال امداد میں ہمارے شکر کی سیر کرائی۔ ہم نے دیکھا کہ زندہ دلان لاہور نے بالکل نادان حق سے ہر سکہ ہمالیوں کی جلیوں میں زور متی ترلوں کی گلابیاں ڈالیں۔ ہم نے دیکھا کہ ہوشیوں والوں نے ہمالیوں سے کھائے پیئے کے دل و دماغ کرنے سے آگاہ کر دیا۔ جہد نگاہ امداد میں زندہ اور سہانا معاشرے کے لئے تھے۔ گلوں میں گلوں کی ڈال رہے تھے

پس ہر کتا اس کے سامنے کے ہتھیار ہوئے تھے۔ پٹھے کے گلوں میں ہر سے ہاں ہر سے تھیں۔ اور وہی غور نے غور سے دتھوں سے بڑے کو دیکھ کر حیرت اور استعجاب میں گم ہو گیا تھا۔ پکارا کہی جو میں نے اس سے پھر وہی غور سے دیکھا تو مجھے محسوس ہوا کہ اس کا آنکھوں میں آنسو ہیں اس نے اپنی سانقی کندھے سے اتاری اور آنکھوں کو پونچھے لگا۔ تب مجھے تھیں ہو گیا کہ وہ بڑھا کر دیکھا تھا۔ مجھے غور کے ساتھ ندامت ہوئی کہ میں نے یہ بھی کوئی ایسی حرکت کی ہے جس سے بڑھے کو رون آ رہا ہے۔

مجھے اپنی حرت جہاد باکرٹھے کے اندر خیرات پیدا ہوئی اور وہ اپنی ہنسلی میں چھوڑ کر میرے قریب چلا آیا۔ اور اس نے ایک جھجک کے ساتھ پتھر کی زبان میں مجھ سے دریافت کی "تین خیرات پنجاب دے رہی حاسب تے ہیں؟" رکیا آپ خیرات کئے رہتے

دائے تو نہیں

میں نے اپنی بات میں جواب دیا تو بڑے نے بے عشاہت رونا شروع کر دیا۔ اس کے آنسوئے گرتے ہی نہ تھے۔ اس کی گنگھی کھی کھی تھی ہی نہ تھی۔ وہ دیکھا تہ رو اور میں اس کے سامنے نعرہ حیرت بنا بیٹھا رہا اور آخر اس نے بڑے ہی تم بچے میں ظہور آواز میں کہا۔ "ہن بھی خیرات کا رہنے والا ہوں"

یہ کہہ کر اس نے پھر رونا شروع کر دیا۔ میں نے اسے سنتی دی۔ تب اس سے کہا "میں نے جب آپ کو دیکھا اور آئیے لیاں کہ دیکھا تو میرے دل میں اگے نہ پیدا ہوئی۔ ہر دن بار بار کہتا تھا کہ مجھے میرا اندر دکھ کا ہے کہ میں بار بار توبہ کرتا تھا۔ ہن وہاں تک کہ میں نے اپنے دل میں کا ایک آدمی دیکھا ہے اور میں اٹھنا خوش ہوں کہ گذشتہ بارہ سال ہی نہیں پڑا تھا"

یہ سنا وہ عدائے بازگشت ہو گوات سے زور میں دے رہے تھے کہ لئے محبت کی صورت میں اس بڑے کے دل کی گزریوں سے ملک حق آج میں سوچ رہا ہوں کہیں نصرت ان بے خاماں لاکھوں ازاو کے دل میں موجود ہوئی ہر اسے ظالم اور بدست

دیکھ رہے ہیں کیا "Ganga" کے جھکنش میں پتھر ٹھونٹ آنے والا سیا لہو اجکس کا انتظار کر رہا تھا یہاں اس وقت ایک مسلمان اور طرف دار کے اپنے ہوتے تھا۔ ہر اسے ملاقات کا محسوس لیاں سے۔ اور یہ لیاں کیا کے آئینش پر ایک اعلیٰ الوعی اور امتیاز ہیز تھا۔

یہ نے دیکھی کہ ایک پوٹھیا آدمی مال بھگتیاں اور سر سے کی ہونگی اٹھائے ہر سے سامنے منظر غٹ کے نام و ہر آکر کہا۔ "جی ہنکی گندھے سے اتار کر دے دی۔ اور میری فریب دیکھنے لگا۔ مجھے بوجھ اس سے کوئی چیز خریدنا نہیں تھی اور میں اسے پیاز اور گندھے۔ وہ وہی ہنکی اٹھاتا ہنکے نام سے لگا اور پوٹھیا آدمی ہنکی اٹھاتا مجھے دیکھنے لگا۔ مجھے کھکھ پیر کوئی بہتر کا ہتھو ہے اور میرے لباس میں در پچھی ہے

کے ہاں ہے۔ چنا پھر میری زور غضب سے اس کی طرف ہڑوا لی ہوئی۔ لیکن میں بڑستور ہنکتا رہا۔ وہ پھر وہ اپنی ہنکی اٹھا کر کہا گیا ایک چنڈی تھم پرجسار کہ پوٹھیا آدمی اور پھر اس جھک اپنی ہنکی اٹھا کر مجھے دیکھنے لگا۔ اس بار میں نے ہنکر اس کی طرف دیکھا۔ اس کی آنکھوں میں ایک جھک تھی ایک انسانی ہمتی تھی۔ اس کے جوتھی گھیرا ہے تھے۔ جیسے وہ کوئی کوئی بات کرنا چاہ رہا ہو۔ اور اپنی زبان کو بات کرنے سے روک بھی رہا ہوں میں نے پھر اس کی طرف سے منہ پھر لیا اور پھینکن شروع کر دیا۔ لیکن اس بار مجھے محسوس ہوا کہ اس نے کوئی غلطی کی ہے اور مجھے اس بڑے کی طرف متوجہ ہونا چاہئے تھا۔ میں نے اپنے آپ سے سزا لیا کہ کہیں ۱۴ اس کا جواب دے گا نہ کہ کوئی بڑا لڑا اور اس میں ہر سزا تھیں سزا رہا۔ مجھے نے پھر اپنی ہنکی اٹھائی اور حسیب کیا۔ لیکن مجھے حیرت ہوئی کہ وہ منہ قدم پرجسار کہ پوٹھیا آدمی۔ میں اپنی ہنکی اٹھا دی۔ اور پھر میری طرف مسلسل دیکھنے لگا۔

وہ بڑھا جو ایک ہیلے (اور گندھے لیاں میں میوٹس تھا۔ اپنی ہنکی کے پاس بیٹھ کر آگے بیٹھے پتھیرا اپنی گالی میرے سر پر پڑا کہ وہ ہوئے تھا۔ اور کہ یہ سوچ کر کہ اس بڑے کا بار بار سے سامنے آکر گناہ اور مجھے دیکھنا بے مقصد

میں نے دیکھا





# وطن کی محبت اور ضمیر کی صدا بازگشت

(بقیہ صفحہ ۱۶)

ملا لڑن اپنے پر سے زور کے سائل  
انڈ ہو گیا بس اس نے کہا کہ پہنچ  
گئی۔ کچھ آدمی کو اس نیت کا سامن  
نہل سکا۔ انسان ترقی کر کے کرتے  
انسان کی ترقی پر پہنچ چکا ہے۔ لیکن  
انسانیت گرتے گرتے اسٹیل انسانیت  
سے بھی نیچے چلی گئی ہے۔

لہذا اور ایوب امی تک سر ہے  
ہمیں کہ جس کو موتوں کو کھانا جانیے  
روزانہ سطر کا نونہیں ہو رہی ہے کہ  
اس درنگ کو کس طرح رکھا جاسکتا  
ہے۔

ایمان کا بات تو یہ ہے کہ اگر واقعی  
اور معنی طور پر اس حیوانیت کا طبع  
تعم مقصود ہوتو وہ دونوں طرف عزت  
جندہ سپاہی کا کافی ہیں۔ اگر ایسا نہ ہو  
کو بردے گا نہ لایا گیا تو تیزی سے  
بہ ہر سادہ ڈھب جلا جائے گا۔

اور نہرویت اور اہمیت کے چہرے  
ہر دوں اور محمد ہو کہ وہ سبھی  
گئے۔

ہم سمجھتے ہیں کہ ہندوستان میں  
بیڈنٹ ہندو کو اور پاکستان میں ہندو  
جوئے دکھائے۔ اور میرا دل لڑ لڑا  
گیا ہے کہ کون کونسا خود کھانا کھانے  
سے آج کے شہر کی تہذیب و تمدن سے  
نے کوئی سبق سیکھا ہے؟ کیا ان  
انہیوں کو ان کی پوری شہرت سمیت  
عمرس کیا گیا ہے؟ کیا انہی کو ہندو  
کا عنقریب اپنے نہیں سمجھائے  
انسانیت کا تقاضا نہیں کر رہا ہے؟ اور  
کہ ابھی تک آدمی کو ان کو ہونا ستر  
ہیں ہوا۔ ہم اہی ترقیات کے نقطہ  
عسروج پہنچ چکا۔ ہندو سب نے  
اپنی سداہی ارتقا کی منزل میں لے کر

طبعاً ہر سے دل میں اس سے طاقت کا  
ہڈ ہڈا اور میں دوکان میں چلا گیا  
ایک مسلمان کو چٹائی لباس میں دیکھ کر اس  
سکھ تو جان نے بڑی محبت سے مجھے  
بھایا۔ اور میرے اور اس کے درمیان  
حسد ذہل گفت گوی ہوئی :-  
میں آپ کے پورے پٹھ کر رہی  
انتظار آپ کی دوکان میں چلا آیا ہوں  
وہ مجھے آپ کی تشریف آوری سے  
بڑی مسرت ہوئی ہے۔  
میں یہ نہیں سمجھ گیا ہوں کہ آپ شہر ترقی  
ہیں۔ یہ فرمائیے کہ کیا آپ کو دلچسپی  
کے رہنے والے ہیں؟

وہ ہاں۔  
میں آپ کے پورے پٹھ لپیڈی کا نام لیا  
بکھا ہے۔ آپ کوئی اور نام بھی تو  
کہہ سکتے تھے۔ مثلاً فیس ڈرائی  
کلینرز یا پیرس ڈرائی کلینرز وغیرہ  
وہ ہاں ہوسکتا تھا لیکن رول لپیڈی  
ایک نام ہے جو پورے دن دھانچ  
میں لپٹا ہوا ہے پھر میری دیکھ کر  
میں گویا۔ اور تا پھر یہ ہے۔ وہ  
کی بھی ہے میرا ضمیر بھلا نہیں  
نے اپنا معصوم اور نادان بچپن  
گھڑا۔ وہ میں نے تعلق میں ہی  
ہیں میں نے سنا ہے جو ان کی بجز  
پہلیں دیکھیں۔ مگر آہ جب یہ  
بہاریں ہیں اپنے عالم شباب  
میں نہیں لڑتے ان کے زبردست  
ہاتھ نے مجھے اسی پیرا ہی یاد کر

کہ جو عزت کے سوا سب کچھ کوئی اپنے پر  
مگر نظیر مار کر ٹاک ہو رہے کا حکم دیتا  
اور وہ سب کچھ ہی اس وقت اپنے پر  
میں نظیر مار کر مر جاتا تو اس نے ہمیں اسلام  
کا نام نہ لے کر کھڑا کیا ہے۔ خدا  
نے ہمیں محمد رسول اللہ سے اللہ علیہ وآلہ  
وسلم کا نام لینا کرنے کے لئے کھڑا کیا  
ہے۔ دنیا پوس مچھی تھی اسلام کی  
ترقی سے۔ دنیا بھر ہی تھی کہ اسلام اب  
دن پر غالب نہیں آسکتا۔ تب مضائقے  
نے میرے ہاتھ سے ان انڈی لوگوں  
کو دنیا ہی بھجوا یا۔ اور انہوں نے نہ ہزاروں  
ہزار افراد کو

## اسلام کا حلقہ بگوش

بنادیا۔ جہاں آج خدا کے واحد کا نام  
بھی نہیں لیا سنا۔ یہاں تقو سے لڑن  
تک ہی دیکھ کر ان کے ان مسالوں کے  
کو سنے کوئے سے یہ آواز آتی تھی سنا  
دے گی کہ استعمال ان کا اللہ اکبر  
اللہ واحد لا شریک لہ و  
اللہ محمد ان محمداً عبدہ و  
رسولہ  
تو میں نے ہماری مخالفت کی۔ مگر  
ہماری مخالفت کی۔ مگر خدا نے ہمارا  
سلف دیا تو ہمیں کے ساتھ خدا ہر  
آج نہ کھوتیں۔ لہذا ہمیں اپنی جگہ  
ذہانت مشاہدین خداوند ہمیں سکتی ہیں۔  
پس اسے اہل انہوں نے تم کو خدا کا  
پیغام پہنچانا ہوں۔ میں نہیں اسن زلی  
انہی خدائی طرٹ ہوتا ہوں۔ جس نے تم  
سب کو پیدا کیا تم موت سمجھو کہ اس  
دقت میں ہوں رہا ہوں۔ اس وقت میں نہیں  
برال۔ وہ بیکہ خدا صحت جوئی زبان سے  
فران رہا ہے۔ میرے سامنے ہیں اسلام  
کے خلاف ہر شخص میں اپنا آواز بلند  
کرے گا۔ اس کا آواز کوئی بیٹھ جائے  
گا۔۔۔ خدا بری عزت کے ساتھ میرے  
ذہنی اسلام کی ترقی اور اس کا نام نہ  
کے لئے ایک عظیم الشان نیا دقت مگر  
دے گا۔ میں ایک انسان ہوں۔ میں آج  
بھی مر سکتا ہوں اور گل بھی مر سکتا ہوں  
لیکن یہ بھی نہیں ہو سکتا کہ میں ای مقصد  
میں ناکام رہوں جس کے لئے  
خدا نے مجھے کھڑا کیا

انسان ہونے کی حیثیت سے بے شک  
دو دن میں زندہ نہ رہوں۔ مگر وہ وعدہ  
کبھی غلط نہیں ہو سکتا جو خدا نے میرے  
سابقہ کیا ہے۔ کہ وہ میرے ذریعے سے

## اشاعت اسلام کی ایک سنگم بنیاد

تاکہ کرے گا۔ اور میرے سامنے والے  
تیا ستم تک میرے مسکن پر غالب  
ہوئے گا۔ اگر وہ کسی دقت و بھگت کے  
کو میرے سامنے اور میرے بھلا کرنے  
دائے غالب آئے۔ تو بے شک ہر گھم  
لو کہ میں ایک مغز ہی تھا۔ لیکن اگر ہر غیر  
سچی تھی۔ تو تم خود میرے ہر ہر ہر  
اجساد ہو گا۔ کہ تم نے  
خدا کی شان

میرے زبان سے شہادہ اور پھر میں اسے  
نہ ہوں کیا گیا (والفضل ۱۹۷۲ء)

ہیں انہی سب سے اللہ سال کا ہی تھا تو  
ملا ہے مجھے نہیں ہو سکتا کہ اللہ الذین  
انہوں کو ہر روز  
خود اللہ کے شہادہ والا ہی ہو  
اشہاداً۔ اسے محمود میں ہی ذات  
کی ہی ستم کھ کر کہ ہوں کہ یقیناً جو ہر  
تیم ہوں گے۔ وہ تیا ستم تک میرے  
نکر وہ ہر ایک رہی گے۔ ہر خدا کا وعدہ  
نہیں ہو گیا ہے میرے ساتھ میں ایک

## عید الاضحیٰ کے موقعہ پر قادیان میں قربانی

عید الاضحیٰ آج اپریل میں آنے والی ہے اس موقع پر جماعت کے اکثر مخلصین کی خواہش  
موتی ہے کہ وہ اپنی طرف سے قربانی دارالان کی بابرکت سعی میں کرادیں۔  
چنانچہ ان کی لڑت سے قوم آئے پر یہاں قربانیوں کا انتظام کر دیا جاتا  
ہے۔ اس طریق جان پر مخلصین خاص ثواب کے مستحق ہوتے ہیں وہاں پر  
ان کے درپیش کھانی عید کے موقع پر اس گزشت سے ناناؤہ اٹھا سکتے ہیں۔  
اس سہاں میں جو مخلصین یہ نیکو امیں رکھتے ہوں ان کو چاہیے کہ بلند  
از جسد اطلاع بھرا لیں تاکہ قبل از وقت حسب لزوم خبر سے ہی سہولت ہو سکے۔  
نیز درست یہ بھی یاد رکھیں کہ قربانی کے لئے درمیان ہر ایک رومہ روپے  
سے بچا کر دو سچے تک لٹائیے۔

تاکہ کرے گا۔ اور میرے سامنے والے  
تیا ستم تک میرے مسکن پر غالب  
ہوئے گا۔ اگر وہ کسی دقت و بھگت کے  
کو میرے سامنے اور میرے بھلا کرنے  
دائے غالب آئے۔ تو بے شک ہر گھم  
لو کہ میں ایک مغز ہی تھا۔ لیکن اگر ہر غیر  
سچی تھی۔ تو تم خود میرے ہر ہر ہر  
اجساد ہو گا۔ کہ تم نے  
خدا کی شان

تاکہ تمام اسیر مقامی تاجران



# سیرت حضرت مسیح موعود علیہ السلام

## تشریح مکرم مولوی شریف احمد ضامنی فاضل مبلغ مسیحا بر مرقومہ جہانگیرہ لاہور

(۴۲)

ششم حضور کا دوستوں سے کرنا نہ اور مخالفوں سے حضور اور انسان کا سلوک۔

دوستوں کے ساتھ سچ موعود کو اللہ تعالیٰ نے اس کا دل لگا لیا تھا جو محبت اور وفاداری کے جذبات سے معمور تھا۔ آپ ان لوگوں میں سے تھے جنہوں نے کسی محبت کی عمارت کو کھرا کر کے پھیرا ہے۔ گرانے میں بھی بے چین نہیں کی جھوٹے دوستی کے بارے میں حضرت مولانا عبد الکریم صاحب صاحب لکھنو کی روشنی اور لفظی روایت فرماتے ہیں کہ

عبدالکریم صاحب نے ایک دن فرمایا۔ میرا یہ مذہب ہے کہ جو شخص غمزدگئی

باندھے جسے اس کی آخری حالت چولہے کے گرد نہیں لگیا ہی کیوں نہ ہو، اور پھر ہی کیوں نہ جو باندھے میں کوئی سے نفع نفع نہیں کر سکتا۔ ہاں اگر وہ نفع نفع کرے تو ہم لاچار رہا۔ نہ ہمہارا مذہب تو یہ ہے کہ اگر کھلے سے دوستوں میں سے کسی نے شراب پی ہو، اور باہر میں گرا پڑا ہو تو ہم بلا خوف و ہراس لائے اسے اٹھا کر لے آئیں گے۔ فرمایا محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہے اس کو آسانی سے فلاح کرو سنا جاتے۔ اور دوستوں کی طاعت سے یہی ہے ناگوار بات پیش آسے برا محض اور عمل کا طریق اختیار کرنا چاہیے۔

حضرت مولانا عبدالکریم صاحب فرماتے ہیں کہ۔۔۔ چار برس کا عمر گذر گیا ہے یعنی یہ عہدہ گزر گیا ہے (نائل) کہ آپ کے گھر کے لوگ دھبنا

کے ہوتے تھے جو ان کا ہمین تھا۔ اور مکان یا بنا بنا تھا میں دوپہر کے وقت وہاں پارائی بچی ہوتی تھی۔ اس پر بیٹھ گیا حضرت چل رہے تھے۔ یہ ایک دفعہ جاگا۔ تو آپ فرسٹ پر میری چار پارائی کے پیچھے بیٹھے ہوئے تھے۔ میں ادب سے گھبرا کر اٹھ بیٹھا۔ آپ نے بڑی محبت سے آپ کیوں اٹھے ہیں۔ میں نے عرض کیا۔ آپ نیچے بیٹھے ہوئے ہیں۔ میں آگے کیسے سوئے رہوں نہ سکا کر رہا ہوں۔

آپ نے کھٹکی سے بیٹھے وہیں میں تو آپ کا ہرہ دے رہا تھا۔ بے اختیار گڑ گڑ سے تھے تو میں آپ کو دیکھتا تھا۔ تاکہ آپ کی ٹینڈیں نکل نہ آئے۔

سیرت حضرت سچ موعود حضرت مولوی عبد الکریم صاحب صاحب شہان آپ اس منظر کو گفتگو میں لائے۔ ایک مشاہدہ ہوا ہے آپ پر ہزار جان نشتار ہے۔ جا رہا ہے پرمو رہا ہے۔ اور آقا صاحب کا گھر اس کا پھر دے رہا ہے تاکہ بچوں کے شور سے اس کی ٹینڈیں میں نکل نہ آئے۔ اللہ اللہ کیا مشاہدہ دل رسانی ہے کہ آقا اور سلام کا فرق دور تک نظر آتا ہے۔ ایک ہی نوعیت میں گھڑے ہوئے غمزدگیاں ڈکڑی بندہ سدا ڈکڑی سینہ ڈانڈ

### حضرت مفتی محمد صادق صاحب کا واقعہ

ایک وہ سرسے خادم حضرت مفتی محمد صادق صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ تھے جس کے بارے میں حضرت مولانا شہر علی فرماتے ہیں ان فرمایا کہ وہ تو حضرت صاحب اپنے بارے فرام سے ہی محبت رکھتے تھے۔ لیکن یہ وہ عرصہ کہ آپ کو کھٹکی صاحب سے بغض محبت سے۔ جب بھی آپ مفتی صاحب کو ڈکڑا لائے تو فرماتے تھے ہاں دے مفتی صاحب ہر دور سے لادیاں ایک ایک تھے۔ تو حضرت صاحب ان کو بچو کر

بہت غم میں ہوتے تھے۔ رسرۃ المہدی صمد اول روایت (۱۳۲)

یہی حضرت مفتی صاحب ریلوے ایک دفعہ سیرت ہی محبت کے ایک عجیب انداز میں بیان فرمایا کرتے تھے کہ "ایک دفعہ میں لاہور سے تاجپانہ آیا۔ اور میری والدہ صاحبہ مرحومہ میرے ساتھ تھیں جو پھر سے حضرت صاحب کی محبت کے لئے تشریف لائے تھیں اور اسی سال انہوں نے بہت کی تھی۔ جب ہم وہاں ہوئے تھے تو حضرت صاحب ہمارے بچہ کو سوار ہوئے کی جگہ تک ساتھ تشریف لائے۔ اور ہمارے لئے کھانا منگوایا۔ کہ ساتھ لے جائیں۔ وہ کھانا لے کر وہاں سے بھی پڑے ہیں باندھ کر نہ بھی تھا۔ تب حضرت صاحب نے اسے

عما میں سے فریب ایک کڑی لبا کڑی بچھا کر اس میں روٹی کو مانڈھ کر پڑا کر دیکھ کر حسیب شہان سبحان اللہ کیا مشاہدہ آتا ہے۔ کہ آقا اور زیور عاقی امام بیٹے خادم کے کھانے کو باندھنے کے لئے اپنے عمامہ میں سے کڑی کھا ڈھریا ہے۔ میں تو چہ محبت پھر سے اٹھا دئے جس نے آپ کے ظالموں کو آپ کا گرویدہ اور جان نشتار بنا دیا تھا۔

حضرات ادب آپ میاں نظام الدین ایک اور امیران لڑھکیا مولوی کا واقعہ۔ اس روز واقعہ ہونے پر حضرت مفتی محمد صاحب کی پورے تعلقہ فرمایا فرماتے ہیں کہ ایک دفعہ کا ذکر ہے۔ حضرت سچ موعود علیہ السلام منبر کے بعد سجد مبارک کی محبت پر سب اصحاب کھانا کھانے کے اختتام میں تھے۔ ایک اجماعی دوست میاں نظام الدین صاحب ساکن لڑھکیا نے بہت غریب آدی تھے اور ان کے گھر سے بھی وہ پرہیز تھے حضور سے چارپائی آج میں نے کھانا ملے پر بیٹھے تھے۔ اسے نہیں مینوں دوسرے

دوست آئے تھے اور حضور کے قریب بیٹھے تھے جس کی وجہ سے میاں نظام الدین صاحب کو برے پشیمان ہوا تھا۔ سنا کہ وہ جو تھوڑی سی جگہ تک بیٹھے تھے۔ اسے ہی کھانا آیا۔ حضور سدا انظار رہ کر دیکھ چکے تھے۔ حضور نے ایک بیباک انسان کھانا کچھ دریاں ہاتھ میں لیں اور سب نظام الدین کو کھانا دیکھ کر کے نسر لیا۔

آج میں نظام الدین صاحب اور آپ انہوں نے کھانا کھا لیا۔ اور یہ بزرگ سجدے میں کے ساتھ جو کھانا تھا اس میں تشریف لے گئے اور حضور نے اور میاں نظام الدین نے کو ٹھٹھی کے اندر ایک ہی میاں میں کھانا کھا لیا۔ حضور کے اس کریم و مسکون پر میاں نظام الدین تو خوشی سے کہوئے نہ سماتے تھے۔ اور بن لوگوں نے انہیں بھی دیکھا تھا ان کے چہرے پر شرمندگی کا شہرہ تھا۔ رسرۃ المہدی صمد ہوا میرا عزیز محبوبہ روایت مولانا ابو عثمانی (۱۳۲-۱۳۸) مطبوعہ مسیحا لاہور

### دشمنوں کی اصلاح کے لئے

کھانا آپ حضرت سچ موعود علیہ السلام کے ساتھ کھانا کھا لیا۔ اور فرمایا نہ سلوک کی بنا پر مشاہدہ میں تھے جو آپ کے اپنی جماعت کے دشمنوں کے ساتھ نواہ وہ امیروں یا خزیب۔ جماعت کا ہر حق حضور کو ان لوازمات سے مشرف تھا اور اس پر ناز نہ تھا۔ آپ کی محبت کے وسیع دریائے بڑے اور بڑے ایک صاحب تھے۔ اب آپ حضور کی سیرت کے دوسرے پہلو کو آپ کا اپنے دشمنوں سے سلوک کیا تھا۔ اس کی بہت شہساعت فرماتے۔

### قرآن مجید کی تعلیم اور حضور کا ارادہ

تعلیم لوانا۔ اہل لوانا ہوا تھا۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ آج سے مسلمانوں چاہیے کہ کسی قوم یا نسل کا دشمن نہیں اس بات پر ادا نہ کرے کہ تم ان کے عاصروں میں مومن راغضان کو ذوق ترک کر دو۔ یہ کہ تمہیں ہر حال میں شہسرت اور محض کے ساتھ انصاف معاملہ کرنا چاہیے۔ قرآن شریف کی یہ تعلیم حضرت سچ موعود علیہ السلام کی بزرگی کا ثبوت ہے۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ میں کسی شخص کی ذلت سے عداوت نہیں سے۔ یہاں میں جھوٹے اور گھوٹے خیالات سے نہیں ہے حضرت اور اس میں ایک جگہ فرماتے ہیں۔

میں تمام مسلمانوں اور عرب میں اور آپ کو پہلے بات ظاہر کرنا چوں کہ دنیا میں کوئی میرا دشمن نہیں ہے۔ میں ہی نزع سے ابھی

محبت کرتا ہوں۔ کہ جیسے والدہ  
 ہر مان اپنے بچوں سے بلکہ  
 اس سے بڑھ کر یہ میں  
 باطل عقائد پر کاٹتے ہیں  
 کے سبھی کا خون ہوتا ہے۔  
 انسان کی ہمدردی میرا فرض  
 ہے اور جھوٹ اور شرک  
 اور ظلم اور ہر ایک بد عملی  
 اور نا انصافی اور بد اخلاقی  
 سے بیزاری میرا اصول ہے  
 (راہِ حسینؑ سے)

طاہر بنی مانتے ہیں  
 اگر آپ کو یہ سچا  
 حضور کی دعا  
 آپ کے لئے ایک مخالف اس کو شکار  
 میں ہی چلے گئے۔ یہ آپ مخلوق خدا کی  
 ہمدردی کے پیش نظر اس عذاب کے  
 دور ہونے کے لئے ہرگز اور رحمت  
 میں اخراج سے دعا فرما کر تھے۔  
 چنانچہ اس بار ہی حضرت مہدی علیہ السلام  
 صاحب مرہوم سے کالی فرماتے تھے:-  
 "اس دعا میں آپ کی آرزوی  
 اس قدر درود اور دعاؤں سے کہ  
 کہنے والے کا پتہ پانی چھو  
 تھا۔ اور آپ اس طرح آستانہ  
 دہلی پر گریہ و زاری کر رہے  
 تھے کہ میرے کوئی عورت درود تو  
 نہ پڑھے ہے تو ہر۔ میں نے خود  
 سے سنا تو آپ مخلوق خدا  
 کے واسطے طاہر بنی  
 عذاب کے لئے دعا فرما رہے  
 تھے اور کبر سے تھے کہ  
 اپنی اگر یہ لوگ طاہر بنی کے  
 عذاب سے ہلاک ہو گئے  
 تو میری تیری عبادت کون کرے  
 گا؟"

زماریں احمدیت صدر مرہوم ۱۹۵۹ء  
 مرزا نظام الدین صاحب  
 سے سلوک  
 سچے مرہوم کا اپنے دشمنوں کے ساتھ  
 نہ صرف حضور کا بلکہ نہ فقط سلوک تھا  
 اور اسے تین دشمن کا دروہ بھی آپ کو  
 پس کر دیا تھا۔ چنانچہ  
 (آئی) آپ کے چچا زاد بھائیوں مرزا  
 نظام الدین و دیگر ہم سے جو آپ کے  
 نونی دشمن تھے۔ آپ کے مکان  
 کے سامنے ہوا اور آپ کو آپ کو  
 آپ کے ہاتھوں کو نہایت تکلیف  
 پہنچا کر دیا۔ اور پھر یہ بلا مرتد  
 میں خاصے آپ کو سخت عطا کی۔ اور ان  
 لوگوں کو خود اپنے ہاتھ سے دیوار  
 تڑا دی۔ اور ان کے بعد حضرت  
 سچ مرہوم کے دل سے آپ سے

عاجزت لینے کے بیزاری لوگوں کے  
 خلاف تخریبی دگرگی جاری کرادی  
 اس پر ایک بہت گہرا سے اور  
 حضرت سچ مرہوم کی خدمت میں ایک  
 عاجز کا خطا جھو کر مرہوم کی  
 آپ نے نہ صرف دگرگی سے اجازت  
 کو فوراً روکا اور ایک نئے نئی دشمنوں  
 سے حضرت بھی کی۔ کہ میری لاشیں  
 یہ کار دانی مولیٰ ہے جس کا ہے  
 ان کو میں نے اور اپنے مکمل کو خلافت  
 نسرانی کو کم سے بڑھے بغیر  
 تخریب کی دگرگی کا کیوں اجازت دلیا  
 گیا ہے۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ  
 ربنا حضرت ام المومنین رضی اللہ عنہا  
 سے روایت ہے کہ ایک دفعہ  
 مرزا نظام الدین صاحب کو سخت  
 ہنسنا ہوا جس کا وارث بڑھی اور  
 تھا۔ اس وقت کوئی اور شیبہ بہا  
 نہیں تھا۔ مرزا نظام الدین صاحب  
 کے مسخیزوں نے حضرت کو  
 اطلاع دی۔ اور آپ فوراً وہاں  
 تشریف لے گئے۔ اور طلب  
 علاج کیا۔ . . . . جس سے خاندہ  
 ہو گیا۔ اس وقت باہمی سخت مخالفت  
 تھی۔ اور حضرت مہدی صدر مرہوم  
 روایت یہاں)

مولوی محمد یحییٰ صاحب  
 مولوی محمد یحییٰ صاحب  
 سے حضور کا سلوک  
 بنا کر اپنے کا ابتدا فرمیں ذکر آجکے  
 وہ حضور کے بچپن کے وقت اور ہم  
 تھے۔ بگڑا تھے دعویٰ سمیت پر نہیں  
 ٹھوکر لگ گئی۔ اور آپوں نے نہ صرف  
 دوستی کے رشتہ کو توڑ دیا بلکہ حضرت سچ  
 مرہوم کے اشارت میں مخالفوں میں سے  
 اور آپ کے خلاف آخر کا فتوے لگانے  
 میں رہے ہیں۔ مگر حضرت سچ مرہوم کے  
 دل میں آخر وقت تک ان کی دوستی کا یاد  
 رہی۔ اور آپ نے خدا کا مظلوم سے قطع  
 ان سے کر لیا تھا۔ لیکن ان کی دوستی کے زمانہ  
 کو آپ کبھی نہیں بھولے۔ چنانچہ اپنے  
 آخری زمانہ کے اخبار میں مولوی محمد یحییٰ  
 صاحب کو مخاطب کر کے فرماتے ہیں کہ  
 خط لکھتے دو اور خداوند مہربانہ فی القضا  
 ولقد سوا حاشا لاسوداد یفوتہ  
 رہا ہیں احمدیہ صاحب

یہ تو نے نارنجیت کے وقت کو  
 کاٹ دیا جو ہم دونوں نے ہی کر لیا  
 گیا تھا۔ مگر میرا دل جنت کے مہلوں میں  
 کرتا ہی کرنے والا نہیں ہے۔  
 یہ مولوی محمد یحییٰ صاحب مارن کلاں  
 کے مقدمہ میں سندھ کے خلاف جہاد  
 کو گواہ ہیں جو نے تو حضور کے وہاں مولوی  
 فضل الدین صاحب نے مولوی نے ہی کی

گواہی کو کفر و کفر کے لئے حضرت صاحب  
 سے لیا۔ کہ اگر اجازت ہو تو میں مولوی  
 محمد یحییٰ صاحب سے حسب دلالت کے  
 متعلق کوئی سوال کروں۔ تو حضرت صاحب  
 نے ان کو سختی سے منع فرمایا کہ میں اس  
 کی مرکز اجازت نہیں دیتا۔ اور فرمایا  
 لا یحب اللہ الجھش بالمسور  
 لیسرۃ العدی حصہ اول روایت علامہ  
 گو یا اس طرح حضرت نے اپنے آپ  
 کو ظفر میں ڈال کر بھی اپنے ہائی دشمن  
 کی عزت و آبرو کی حفاظت فرمائی۔ مفید  
 کہ ان اسلاف خاندان کا بھی اخیر احمدی دلیل  
 پر گرا اور شہداء اور وہ ہمیشہ یاد تہ کو  
 محبت سے بیان کیا کرتا تھا۔

غیساہوں کے ساتھ  
 غیساہوں کے ساتھ  
 اس مقدمہ میں حضرت سچ مرہوم کے سب  
 مخالف مسلم اور غیر مسلم آپ کے خلاف صرف  
 آرا رہ گئے تھے۔ مگر اللہ تعالیٰ نے  
 آپ کی حفاظت و نصرت فرمائی۔ چنانچہ  
 جب جھڑپ پستان کو گیس نے فیصلہ  
 سنایا تو آپ کو ہی قتل قرار دیتے  
 ہوئے یہ سمجھا کہ آپ کے خلاف یہ  
 مقدمہ چھوٹے طور پر سنایا گیا تھا  
 تا تو ہی طور پر آپ کو ہی حق ہے۔ کہ اگر  
 جاہل کو نہ صرف مکر کے والے کے خلاف  
 تھا تو ہی جاہد ہونے کی۔ آپ نے  
 نہ فرمایا:-

ہیں ایسا نہیں چاہتا۔ خدا  
 نے مجھے اپنے وعدہ کے  
 مہلکین کو یاد دہا ہے۔ اور  
 وہ میرا کھٹو ہے۔ مجھے

میر تقی احمد صاحب ولد میر خلیل احمد صاحب کیلئے دعا کے مغفرت  
 جہاد کے گذشتہ فادات میں عزیز میر تقی احمد صاحب ولد میر خلیل احمد صاحب کے  
 شہید ہونے کی اطلاع ملی ہے۔ ان اللہ والہا اب را حیدر۔ مرحوم باہلی نوجوان تھے۔ اور  
 اچھی آپ کی کٹ رکا کو صرف دس سال کا عمر نہ تھا۔ گذشتہ سال دہلی میں ہوی بیعت  
 کر کے جنت میں داخل ہونے لگے۔ طالب علمی کے زمانہ ہی میں مرحوم صاحب نے بہت  
 ہی پابندی سے دائرہ تعلیم کے آپ کو ہی ہی ایک طبیعت عطا فرمائی تھی۔ مگر پھر جنت کے ماتہ  
 طالب علمی میں قیام کیا۔ جہاں کہیں کہیں صحافی۔ اور ان دنوں اپنے ذمہ لیا تھا اور باقاعدگی سے  
 ملازمت اور کرتے تھے۔ شام کو امتیاز کے طور پر حضرت اس نے میر کو نہیں جانتے  
 کہ میں سب کی مازت نہ رہا تے۔ احباب دعا فرما کر کہ اگر ان کی مغفرت فرمائے اور  
 میں نہ عطا فرمائے۔ آمین۔  
 مرحوم میر تقی صاحب کی بیوی زینبی ہیں اور بہت لال میں رہا جس میں ان کی محبت کے لئے بھی دعا  
 سے دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں ہمیں عطا فرمائے اور ان کا کامی و نامر ہو آمین  
 تم آمین۔  
 میر تقی کے بچے کا جب بیفصد ہونے والی تھا تو محفوظ رہے اگرچہ مانی نقصان کو  
 کا تھا۔ یہ فادات جو ہے میر جنت کی طرف نکلا رہتا اور تاریخ خطوط میں روانہ کے کو  
 ہوا ہے۔ آپ نے ایک دولت کو میر تقی اور داد کیا گیا تھا جسے جانے اور بہت کامی اور  
 کے پیش نظر احباب جماعت احمدیہ لکھتے ہیں کہ میر تقی کی امی اور امی کی  
 جمیر نور کے آخر احمدی احباب کو میر تقی میں۔ اور دین قائم اور دیگر احباب جماعت

ایسے مخالفوں کے خلاف  
 انتقامی چہارہ ہونی کی ضرورت  
 نہیں۔  
 دلسلہ احمدیہ صاحب  
 نہ فرمایا:-  
 "مسیحیوں سے جہاد مقدمہ  
 آسمان پر چل رہا ہے۔ ہمیں  
 آسمانی عدالت کافی ہے دنیا  
 کی عدالتوں میں ہر کوئی مقدمہ  
 جیسا چاہتا ہے؟"  
 روایت: طیبہ ۱۹۶۷ء

مغفرت۔ اس کا ایک مقدمہ کی بات  
 نہیں۔ حضرت سچ مرہوم علیہ السلام کے  
 خلاف مختلف مخالفین کی طرف سے عدالتوں  
 میں کئی ایک مقدمات دائر کئے گئے۔ مگر  
 آپ نے کسی کے خلاف کوئی مقدمہ  
 دینی عدالت میں دائر نہیں کیا۔ اور اللہ  
 تعالیٰ نے خود اپنے فضل و کرم سے ہر  
 بروقت آپ کی تائید و نصرت فرمائی  
 اور مخالفین کے شر سے محفوظ رکھا۔  
 ایسے موافق ہوا کہ ان کو ہی مستحق ہوتا تو  
 وہ دشمن کی ذلت اور تہمت ہی کو انتہا  
 تک پہنچا کر مہر کرتا۔ مگر آپ نے  
 ان حالات میں بھی احسان سے کام  
 لیا۔ اور اس بات کا شہادت ثبوت  
 پیش کیا۔ کہ آپ کو صرف گنہے نیا  
 اور گنہے اعمال سے دشمن تھی۔  
 کسی سے ذاتی عداوت نہ تھی۔ اور  
 یہ کہ ذاتی معاملات میں آپ کے جس  
 بھی آپ کے دوست تھے وہ دیا تھا

میر تقی احمد صاحب ولد میر خلیل احمد صاحب کیلئے دعا کے مغفرت  
 جہاد کے گذشتہ فادات میں عزیز میر تقی احمد صاحب ولد میر خلیل احمد صاحب کے  
 شہید ہونے کی اطلاع ملی ہے۔ ان اللہ والہا اب را حیدر۔ مرحوم باہلی نوجوان تھے۔ اور  
 اچھی آپ کی کٹ رکا کو صرف دس سال کا عمر نہ تھا۔ گذشتہ سال دہلی میں ہوی بیعت  
 کر کے جنت میں داخل ہونے لگے۔ طالب علمی کے زمانہ ہی میں مرحوم صاحب نے بہت  
 ہی پابندی سے دائرہ تعلیم کے آپ کو ہی ہی ایک طبیعت عطا فرمائی تھی۔ مگر پھر جنت کے ماتہ  
 طالب علمی میں قیام کیا۔ جہاں کہیں کہیں صحافی۔ اور ان دنوں اپنے ذمہ لیا تھا اور باقاعدگی سے  
 ملازمت اور کرتے تھے۔ شام کو امتیاز کے طور پر حضرت اس نے میر کو نہیں جانتے  
 کہ میں سب کی مازت نہ رہا تے۔ احباب دعا فرما کر کہ اگر ان کی مغفرت فرمائے اور  
 میں نہ عطا فرمائے۔ آمین۔  
 مرحوم میر تقی صاحب کی بیوی زینبی ہیں اور بہت لال میں رہا جس میں ان کی محبت کے لئے بھی دعا  
 سے دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں ہمیں عطا فرمائے اور ان کا کامی و نامر ہو آمین  
 تم آمین۔  
 میر تقی کے بچے کا جب بیفصد ہونے والی تھا تو محفوظ رہے اگرچہ مانی نقصان کو  
 کا تھا۔ یہ فادات جو ہے میر جنت کی طرف نکلا رہتا اور تاریخ خطوط میں روانہ کے کو  
 ہوا ہے۔ آپ نے ایک دولت کو میر تقی اور داد کیا گیا تھا جسے جانے اور بہت کامی اور  
 کے پیش نظر احباب جماعت احمدیہ لکھتے ہیں کہ میر تقی کی امی اور امی کی  
 جمیر نور کے آخر احمدی احباب کو میر تقی میں۔ اور دین قائم اور دیگر احباب جماعت



# والدین اور تربیت اولاد کی اہمیت

اگر عظیم صاحبزادہ مرزا درین احمد صاحب سلسلہ اللہ نقائے

ذیلی بی محترم صاحبزادہ مرزا درین احمد صاحب سلسلہ اللہ نقائے صدر مجلس غلام الاحمدیہ دہلاہ کا وہ پرنسپل پیغام درج کیا جاتا ہے جو آپ سے کراچی میں یوم والدین کی ایک تقریب پر ارسال فرمایا۔ یہ پیغام اسطے ہے:

وسیع تر ذمہ داری اور جامعہ فریاد کے پیش نظر جوان دیگر اموی اصحاب کے لئے مفید ہے۔ ہاں ہندوستانی اصحاب کے لئے بھی نیک طور پر مفید ہے۔ کیونکہ جوانی ہی جامعہ کے نچر اور چوڑائی کی اصطلاحی اور عملی اور روحانی تربیت کے لئے اظہار الاحمدیہ اور غلام الاحمدیہ کی مجلس قائم ہو جائے اپنے حالات کے مطابق کام کر رہی ہیں اس پیغام سے ذریعہ بہت واضح کی گئی ہے کہ والدین اور جماعتی تنظیم کے اشتراک عمل سے جس طرح جامعہ کی فکری ہول کی صحیح اسلامی لائسنس پر تربیت کی جا سکتی ہے۔ (ادارہ)

مجلس غلام الاحمدیہ کراچی کے (بڑے پیمانہ) یکم مارچ 1970ء کو یوم والدین منایا گیا اس موقع کے لئے مجلس کی درخواست پر عظیم صاحبزادہ مرزا درین احمد صاحب صدر مجلس غلام الاحمدیہ مرکز دہلاہ نے جو پیغام ارسال فرمایا وہ حسب ذیل تھا:۔

برادران عزیز! السلام علیکم وعلیٰ عیلتکم والسلام اللہ کریم اللہ کریم نے خواہش کی ہے کہ یوم والدین کی تقریب پر کوئی پیغام ارسال کروان کی خواہش کے احترام میں نیز اس خیال سے کہ کراچی میں اس نوعیت کی یہ پہلی تقریب ہے۔ باوجود اس کے کہ ان دنوں پکار اور صاحب زرائع ہوں بہ سید مصطفیٰ بیگ رہا ہوں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ میری اس کوئی پھیر یا عبادت ہی اشتراک دے اور سنبھلے ہالوں کے دل میں ملکا ہے پناہ مہذب پیدا کرے۔

مجلس غلام الاحمدیہ کے ہر گرام کے ماتحت "یوم والدین کے انعقاد سے پہلے مد نظر یہ امر تھا کہ اجماعیت کی کئی نسل کی تربیت اور اصلاح کے کام میں ہیں ان احمدیوں کا نشانہ حاصل ہو جائے جنہیں اللہ تعالیٰ نے اولاد کی نعمت سے نوازا ہے یہ دیکھ کر بہت دکھ ہوتا ہے کہ مجلس غلام الاحمدیہ اور اظہار الاحمدیہ کی تنظیم کے متعلق احمدی والدین کا زیادہ تر نظریہ غلط تصور تھا جس کے ذمہ دار تھے کہ والدین برقی اور کئی خود چارے طریق کار کے خالی کی وجہ سے اور باہمی انہماک تنظیم کی کمی وجہ سے غلط پھیلا ہے احمدیوں میں غلط فہمیاں سے غلام الاحمدیہ ایچ اے لاہ کی ذہنی تربیت سے غافل تھا اور اس کی ذمہ داری کو غلام الاحمدیہ پر ڈال کر سمجھا تھا کہ وہ اپنے ذہن سے سکندرشو میں گھسیٹے تو دوسری طرف والدین کا ایک دوسرا طبقہ ایسا غلط فہم مجلس غلام الاحمدیہ کی اوچاد کے معاملات

تمام بار اور اسم کے سوا کسی نام اور لوگوں کے نام پر غلامیوں کی اولاد کی تربیت کے نام پر درخواست کریں کہہ انہی اور دیگر تربیت کے نام میں مجلس غلام الاحمدیہ کا پانچ شاخیں اور اس ذمہ داری کی ادا کر کے اپنی اولاد کو دوڑ گئے کی آگ سے بھی نہیں اور ان سے جس نعمت کے سوا سوا کہیں نہ ان کی اولاد کو جوان نروں اور برکتوں کی وارث بنیں جو خود اپنی حاجت کے لئے مقدر ہیں اور اس کی اولاد کو یہ ان خوش بختیوں میں شامل بنیں جو خود اپنی اولاد کو وارثی اور سنی وصالت اور خیر کے لئے نگرانِ طوفان کھڑے کئے جاتے ہیں۔ برکت ہے وہ انسان اور اپنی اولاد کا سب سے بڑا دشمن ہے وہ باپ جو اپنے بچوں کے لئے زندگانی دولت اور واجبات کا جواہر ہیں اس سے بچوں کو ایمان کی دولت تعریف کی حالت تھا اور اس کے رسول کی حیثیت کی دولت بھی مختص ہے یا نہیں۔

کاش مجھ میں طاقت ہو کہ شوکت کچھے وہ الفاظ میں جا میں جن میں ہے ہی بچوں کی تربیتی دلاس کو کہ دنیا کی کوئی دولت انسان کو کبھی خوش نہیں پہنچا سکتی حقیقی راحت و صفا نہیں کسکتی سبھی خوشی اور حقیقی راحت و صفا اور حرم اس دولت سے ملتی ہے جو انسان کے سین میں چھپی ہے۔ کبھی خوشی اور حقیقی راحت ایمان سے بھی ہے۔ خدائی محبت سے اس کے کرب سے حاصل ہوتی ہے۔ چارے والدین بات باور نہیں اور اپنے بیٹے یا بیٹیوں کو ناکر توڑتے ہیں اولاد کو دنیا پرستی اور مادیت کے طریقوں میں لگا دیا تو پڑھے ہو کر ان کی اولاد نہیں دہائی نہیں دے گی۔ اور انہیں اپنا نہیں سمجھے گی اور اس کا نتیجہ ان کے لئے بھی اور ان کی اولاد کے لئے بھی حیرت سے سرا اور کچھ نہ ہوگا۔

دوسری غلط فہمی جو والدین کو پھیلا ہے اس میں وہ ہیں کہ اولاد کو دنیا پرستی کی اصلاح کے لئے نہایت ضرور ہے وہ یہ ہے کہ بہت والدین نے انہیں کو اپنے حقوق میں دخل اندازی کرنے والا اور اپنی اولاد کا دشمن سمجھا کر شروع کر دیا۔ عین حقیقت یہ ہے کہ مجلس ایسے باب اصحاب کی خدمت میں غرض کرتا ہے کہ ان میں صحیح نہیں ہو کر آپ کے اولاد آپ کی اولاد کے غلام ہیں۔ اس کے سوا باہر اور کوئی مقصد نہیں۔ چارے طریقے کا مقصد صرف اور صرف خدمت ہے آپ کی اور آپ کی اولاد کی ہی۔ اگر چہ ماری تعلیم کا مقصد اور اس کے ہر گرام کے نتیجے میں نیک گشتہ ہو جائیں اور والدین کے اوپر اور ان کے علم کو نظر انداز کر دیں تو ہم خود ہی اپنے مقصد کو شکست دینے والے

ہر گھنگی اور اگر والدین اپنے بچوں کے دل میں شہدائیکہ پیدا کر دیں کہ تمام الاحمدیہ اور اظہار الاحمدیہ کے ممبر بہتر شہداء سے ہی خواہ یہ تڑوہ بنی اولاد سے بھی اور ہم سے ہی زیادہ کرنے والے ہیں گئے بیچھے ہیں اس وقت پر والدین کی خدمت میں گذارش کرنا چاہئے کہ بچوں کے دل میں یہ بٹھائی ہے وہ اسے نکالی دین اور یقین کریں کہ جب یا مقتدان کی اولاد کی خدمت سے اور کچھ نہیں۔ ہم معروف یہ جانتے ہیں کہ ان کی اولاد کو بھی بھقور کے اور خدمت میں ہی نعمت سے نالا مال ہو سکتا ہے کہ بعض عہدیداروں کی طرف سے ایسا رویہ اختیار کیا جاتا ہے۔ جو والدین کے احترام کے خلاف ہو یا ایسا یہ درگم نہ پایا جائے۔ جسے والدین منہ نہ سمجھتے ہوں ایسی صورت میں والدین کا فرض ہے کہ تا مادہ مارکر کو تو جلالی تاکا اور والدین کی شکایت میں بھجوتے ہیں تاکہ اس کو عدل پہنچا جائے۔ یا اگر غلط فہمی جو کہ اس میں ازاد کیا جائے۔ خرابی سے وہ رجوع نہیں کیا۔ ہاں پر ہی پوم والدین کا اقتدار مجلس کے ہر گرام میں شان کیا ہے تاکہ اس کو نہ سنے ناخادہ اٹھاتے ہوتے اسب کی خدمت میں جنہیں اللہ تعالیٰ نے اولاد کی نعمت دہی ہے یہ وہ خواہش کی جائے کہ اس نعمت کو کھونڈے اور اپنی اولاد کو اس راہ پر چلنے میں جوان کے چھوٹا دنیا دونوں لٹھا ہے برکت کا موجب ہر کس اس موقع سے ناخادہ اٹھتے ہوئے سب کھائیوں سے بچا کہ کچھ ہی یا اس تک مہربی بات بھی غرض کرتا ہوں کہ ہماری ہماہمت ایک ہرے ناکر اور اس سے گذر کر ہی ہے۔ زیادہ پرستی کے عام دکھانے پر ہی جماعت کو یوں لگا کر ہے جس کے نتیجے میں اور تعلق اور اضطراب نظر آتا ہے۔ خصوصاً جوانان طبقہ تو بہت ہی مضطرب ہے کیونکہ وہ سمجھتا ہے کہ اس کے اعمال اس کے مدعوئے کے مطابق نہیں اور یہ چھوٹا ذی طہر پر زندگیوں میں نفلش پیدا کرتا ہے۔

آج کے دنیا میں سب انسان ہی روحانی طور پر پیٹھے ہیں۔ اور وہ مالی سکون حاصل نہیں کرتے کہ وہ سے تذبذب رہے ہیں یعنی سب کا زیادہ دلگہ ای وقت کا ہوتا ہے اور غم سے اسی کیسے گنتا ہے۔ جب ہی اموی نوجوانوں کو جنہیں اللہ تعالیٰ نے بہتر کھائیے پہلے ہی ہے ایسا دکھتے ہیں اس کے مری والدین سے دردمندانہ دلورمت کے لئے کہ ان کی نفس کی اصلاح ہی بہت ہے پبلے تقاد کر تاکہ ان کے مشورہ کو سوشل سٹیج میں احمدیت کی آئینہ نشین نزلت اپنی روحانی تائید بھی اس میں صاحب کرم عزم مصطفیٰ علیہ السلام کو ہم برکت اور یقین سے وہ اتنے فیض رسال جو حاصل کر دوسروں کیلئے ہادی اور باری روٹی کیلئے آپ حیات جہاں کے ہر گرام ہونا خدا کرے کہ ایسی ہی ہر خدا کرے کہ توہمیں سوشل نوازی تو ہم کو تمام تر سیکا کر دے اور اپنی

# علاقہ پنجاب میں ترقی و تبلیغی دورہ

# جلت کو مسیح موعود و منجانب لجنہ ماہر اللہ بنگلہ

مجاہد شیخ محمد امجدی صاحب علی علیہ السلام نے (توسلہ اعلیٰ حضرت) میں لکھا ہے:

عبدالرحمان جماعت کے قرائن کے مقرر پر تقریر لڑائی۔ اور حکم مولوی محمد ایوب صاحب نے قرائن کو ہی یعنی آیات کی تشریح کرتے ہوئے احمدیت کی تبلیغ میں لڑا اور تاخیراً یہ طلب برسر است تھا۔

پھر زوری کرکرم ہارشل امیر صاحب اور حکم محمد ایوب صاحب اور سکا اور جمال۔ انیس بجکر سونے گا کے دورہ ہوا اور جو جملہ نذر بجکر کی بیچیا۔ جہاں اڑاؤ کی تبلیغ کی گئی جس میں کہ ایک دو دست نے بیعت کا الحمد للہ۔ مقام دھرم سال کو حکم مولوی محمد ایوب صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بیعت پر ایک بجکر دیباچہ اور صاحب نے تقریر فرمائی کہ اور راستہ میں افراد کو سنی حق پہنچانے ہوئے رات کو کم چھوڑ بیٹھے۔ اپنے بیعت کو زور جیلین لگا گیا۔ مسیح پر حکم ہر مہر میں صاحب مسلم وقف جدید کے جہاں انیس بیٹھے جماعت انیس اور طلباء مکتبہ ماہرین نے وفد کا استقبال کیا۔ طلباء کا حکم بابو محمد یوسف صاحب کے زیر

طاہر تبلیغی جلسہ - آگے رہنے میں ہمیں دستوں کو سنیان میں پہنچایا۔ ہمیں پہنچے یہ جب کہ لاروائی ٹھیکہ بارہ بجے زیر مداخلت امیر جماعت باجوہری صاحب صاحب شروع ہوئی۔ آفتابھی تقریر صاحب صدر نے کی۔ اس کے بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بیعت طیبہ پر عربی عربی مذاق صاحب طلب علم مکتبہ سوناگی نے تقریر کی۔

مدافعت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے موضوع پر فاکار نے تقریر کی۔ جماعت احمدیہ کے نظام پر گواہی اور صاحب علم وقف مولانا نے تقریر کی اور اس طرح جماعت احمدیہ کی تبلیغ مسلمان کے موضوع پر مسیح موعود صاحب خادم نے تقریر کی۔ حکم مولوی محمد ایوب صاحب سبیلہ سلسلہ نے منفق مسلمان، اجرائی بیعت، وفاق مسیح علیہ السلام وغیرہ پر تقریر کی۔ جلسہ میں غیر احمدی دوست بھی شریک تھے جسے فرماؤ گئے نفل سے سبھا اڑنے گئے ۲۰ مارچ کو ایک شرا احمدی مولوی مسیح علی محمد الدین صاحب کی دعوت دینے پر باوقار قیام صاحب موعود نے اپنے پاس رہا۔ حکم مولوی محمد ایوب صاحب نے قرائن کو اپنی روشنی میں مختلف مسائل پر جہاں جماعت دستوں کو سمجھائے۔ اور پریسڈنٹ ٹھنڈکو دست کے ارہ کے تک جاری کیا۔ ہمارے کو کرم کا تمام جملہ لائیں گے درمیان ایک بہت بڑا اجتماع ہوا۔ احمدی اصحاب اور غیر احمدی دوست شہرت سے بچ ہوئے۔ مختلف مسلمان برتاؤ و خیالات جہاں ایلیز احمدیوں کی طرف سے مولوی محمد علی صاحب اور مولوی میر محمد صاحب اور مسیح محمد صاحب سوال و جواب کرتے رہے۔ ہماری طرف سے حکم مولوی محمد ایوب صاحب حکم مولوی محمد یوسف صاحب حکم مولانا احمد صاحب معلم وقف جدید اور سکا اور نے اس بحث میں حصہ لیا۔ ہم کو شہرت ناک

سوناگی میں ۲۹ زوری ہوا اور وفد مسیح موعود گوار احمد صاحب مسلم وقف جدید اور حکم محمد حسین صاحب مسلم وقف جدید اور محمد ایوب صاحب کی بیعت میں شرکت کی۔ جماعت اور مکتبہ کے طلباء نے بھی وفد کا استقبال کیا۔ بجور کا اجلاس زیر مداخلت حکم امیر صاحب مسیح موعود تھا۔ تمام قرائن اور فقہ کے بعد وہیں طالب علموں نے مختلف موضوعات پر تقریریں کیں۔ جن کو سکا اور کئی بہت خوش ہوئے۔ جناب امیر صاحب اور مولوی صاحب نے اطالیات تقیم کے ار صاحب رونق طلباء کو نصیحت کی کہ سنا۔ فرما۔ اللہ امین الخیر

عملیہ زندگی سوناگی کی جماعت کا زمینی اجلاس زیر مداخلت حکم امیر صاحب مسیح موعود۔ جن میں حکم بابو محمد یوسف صاحب

مورخہ ۲۹ مارچ ۱۳۹۰ کو ایم سی موعود کا جلسہ برہمان سیدہ خازن صاحبہ حضرت مزا۔ جلسہ کی مداخلت فاکار نے کسی تمام ممبرات حاضر تھیں۔ غیر احمدی سترات لجنہ شریک جلسہ میں تلاوت قرآن شریف اور فقہ کے بعد حکم مولانا نے صاحبہ مسیح موعود کی پیشکشوں پر ایک مضمون پڑھا۔ کرسنا اور فقہ جکر خیر انصاف صاحب نے عرض الخالی سے پڑھی اور حکم مولانا نے حضرت مسیح موعود کی سیرت مضمون پڑھا۔ کرسنا اور ایک نظر مسیح موعود سیدہ صاحب نے درشیں سے پڑھی۔ مگر سیدہ خازن صاحبہ نے حضرت مسیح موعود کے مختلف مضمونوں پر ایک مضمون بنا کر کہ پڑھا۔ بعد ازاں سیرت مشوکت جہاں نے "احمدیت کیا ہے" مضمون تیار کر پڑھا۔ بعد فاکار نے حضرت مسیح موعود کے مختلف مضمونوں پر اور مضمون کوئی حکم رام پر واقع تقریر کی۔ اس کے بعد تقریر کا لڑکیوں نے برے سو گوار سے ایک نظم ہر طرف ٹھکر کر دوڑا کے ٹھکانا پہنچا پڑھی۔

تمام حاضرین کا شکریہ ادا کیا اور سلسلہ طلبہ کی ترقی کے لئے، اور حضرت کا کلی معیت و درازی عمر کے لئے دعا کی اور جلسہ پر درخواست پڑھا۔ الحمد للہ دعا و زانیوں کی اللہ تعالیٰ ہم کو زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی توفیق عطا فرما دے۔ آمین

فاکار احمدی مسیح موعود کی سیرت میں بن بگلہ

## سونگھڑہ کی جماعت کا جشن مشرت

مورخہ ۱۹ مارچ ۱۳۹۰ کو ہذا اور حضرت اقدس امیر امینس فیضہ امیرہ الشافی صاحبہ لودھرا آبادہ اللہ بفرہ العزیزہ کا کامیاب خلافت پر بھاس برس گزارنے کے تقرباً جماعت احمدیہ سونگھڑہ نے جشن مشرت اور سے شان و شوکت سے منایا۔ دن کے وقت نچے اور خدا نے جاب سجد احمدی کو سہمی کی صفائی وغیرہ کی اور سونگھڑہ کا بیتر تنظیم کیا۔ رات کو سجد کی جاو دیاری اور صبح وغیرہ میں جہاں خاں کیا گیا۔ بعد نماز شکر فاکار مداخلت میں ایک سیرت پڑھا اور بعد مسیح موعود صاحب کی جماعت کے مولودوں کو خورد و کھان مشال ہوئے۔ سنہ رات دینی سجد و مہم میٹر کر جلسہ کا کاروائی نہایت سکون سے تھی۔ تمام وقت فقہ کے بعد حکم مولانا نے موعود صاحب نے شکر و دعا در اس مجلس اظہار پر روشنی ڈالی کہ مولوی صاحب شرف کلان حضرت نے تقریر فرمائی جس میں اپنے جماعت کو ترقی کی کیفیت بیان فرمائی۔ بعد ازاں حکم مولوی سید بدر الدین صاحب معلم وقف جدید راچی نے موعود راہ راہ اللہ تعالیٰ انیسویں روز کے سہمی کی صفائی کے ان کثرت تبلیغی و تربیتی امور پر روشنی ڈالی اور ان میں جماعت کو اپنے مذہب کی صفائی و شفقت علی خلق اللہ اور تعلق اللہ جبار دیا جو تقریر حکم محمد حسین مولوی نے موعود صاحب نے فرمائی کہ وہ لگا دہراں سے اندھیرا کی اچھوٹے اور نہایت دلکش رنگ میں اپنے صفائی کے زیادہ دعا کے یہ طلبہ پر خواست ہو۔ تمام حاضرین کی صفائی و پاں وغیرہ سے ترانہ کی گئی۔ پھر سیرت مبارک حکم مولانا نے تمام حاضرین کے لئے اپنے انصاف کی وجہ سے جیسا کیا تھا۔ فرائض اللہ ارحم الراحمین

فاکار سید عام الدین اکھنڈ امیر جماعت احمدیہ سونگھڑہ

## درخواست دعا

محترمہ امیر صاحبیاں عطیہ اللہ صاحبہ کل سابق امیر اور لائٹنی حال ترقی کی ایک اچھی باقی تھی جس کا پردہ تبدیل کر کے پھر دوسرا پریش پڑا۔ اب ہی اللہ کر کے لئے پھر وہ تبدیل یا بنانا ہے۔ اصحاب بمانی نظر اور اس مسئلہ ان کی دلچسپی پر توجہ کے لئے دعا فرمائی۔

فاکار تک صلاح الدین ام۔ اسے تاکا دیان

میں جس میں اپنے نظام وصیت و دفعہ امیر - زائل خود بران تبلیغ کے ساتھ تعاون وغیرہ مشاغل پر روشنی ڈالی



# مسیحی طلباء کی مجلس میں ایک تبلیغی تقریر

از حکوم مولوی مسیح اللہ صاحب چاندراج احمد سید سٹیشن ممبئی

حکوم خدا کی استفادہ نہ دیں۔

اس آیت کو ہم کے دل پر لکھنا  
 کی یہ مسیحی سید نبوی صلی اللہ علیہ وسلم  
 ہیں اس وقت کے ان اہل علم کے لئے کہ ان کو  
 ہم خزانہ ہمدردی اور ایات کی کتابت کی جن  
 ہم حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے سچے پیروں  
 کی تحریف و تزویر کی گئی ہے یہ بھی بتاتا کہ  
 اللہ تعالیٰ نے خزانہ کو ہم کی ایک سورہ  
 کہیے کہ نام ہی سورہ درجہ رکھی ہے۔ اور ایک  
 جنگ خدا نے تمام ایماندار اہل علم حضرت رب  
 علیہ السلام سے تشبیہ دی ہے۔  
 حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا نسب نامہ  
 یہ ہے کہ حضرت عیسیٰ صاحبیت، مقام، مدعا،  
 شرفی خدمت میں ہر نبوی اور حضرت  
 قرآن پاک کے پیروں کے متبادل صفت  
 نبوی علیہ السلام کی طرف سے جو بزرگ  
 دفاع کیا اس پر بھی دشمنی ڈالی۔

پھر میں نے میرے گناہوں میں لڑائو  
 نبوی قبل ان کی یاد کیا جو اسلام کے  
 لئے نہ بے مخالف تھے اور میں کے پیغمبر  
 کو لئے ہو کر حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ  
 علیہ وسلم نے بھی اہل کلام کے ساتھ  
 حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی مقبول اور ظہیر  
 کو اکابر کیا ہیں نے یہ حضور نہایت  
 خود پر بیان کرے کی کو فریست پانی میں  
 لڑے بیٹے جاوے تھے بھی بھی تھے  
 ان کی خدمت رک کے ہونا یا اہل علم  
 اس کے بعد میں نے ان لوگوں کو  
 حضرت سید محمد علیہ السلام کا پیغام  
 سنانا کہ  
 اگر تم جیست کی صداقت ثابت کرنی  
 چاہتے ہو تو یہ بتا دو آج اس نبی میں  
 کیونں کسی روحانی زندگی پائی جاتی ہے۔  
 روایا کثرت، سکھانہ عجیبہ اللہ علیہ  
 قدرہ کھریاں جس کی توفیق سے بقول سید  
 یہاں وہی اہل جگہ سے لئے نظر آئی ہیں  
 نے زور دار الفاظ میں ان سے یہ مطالبہ  
 کیا کہ وہ صرف تبلیغ کے عزائم و  
 تواریکی کی تہیں لکھنے سے لے کر  
 نہیں ہی بلکہ جس دنیا میں ایسے لوگوں کو  
 پہنچنا چاہتے ہیں جن کی طرف دنیا  
 کبھی راشارہ کرے کہ یہ ہیں جناب  
 میں کے تشبیہ و نظیر۔

پھر میں نے مخلصانہ حضرت سید محمد  
 علیہ السلام کو جو تمام اقوام عالم کی جیست  
 سے پیش کیا، آپ کی پاکیزہ زندگی پر روشنی  
 ڈالی۔ اور آپ کی بخت کی جس خصوصیت  
 بیان کی کہ آپ پر ایمان لانے کے بعد  
 خود بخود اس سرویس سے تمام اہل اسلام  
 سے تعلقات قائم ہوجاتے ہیں۔ خواہ  
 وہ عرب کے ہوں اور اہل علم و دیندارستان  
 کے۔

پھر میں نے مسلمانانہ حضرت سید محمد  
 علیہ السلام کی طرف سے دعا کرتے

سازدہی ان کو بہت خوش احوال اور با وقار  
 انسان بھی بنائے۔ اس دن وہ مجھ سے اس  
 مجلس میں شرکت اور تقریر کا وعدہ لے  
 کر بے یورہے گئے۔  
 ۲۶ فروری کو مجھے ان کی طرف سے  
 اطلاع دی گئی کہ ان کلاسوں کے لئے یکم  
 اپریل سے اپریل تک ہفت روزہ  
 پر چھ روزہ روزیوں کا کیا جا جائے پھر  
 اپریل کو مجھے سٹیڈیوں کی طرف سے ہفت روزہ  
 وعدہ کیا گیا کہ ان کو اپریل کو وہ خود  
 دار تبلیغ آئے اور مجھ سے شرکت و  
 تقریر کا وعدہ کر لیتے گئے۔  
 اپریل میں ان کا ایک آڈیشنام کے  
 پر رہے مجھے لینے کے لئے آگیا یہ  
 سینئر دستہ پرچہ پچاس تیس پیلے پلے  
 کی بیانی پیش کی گئی۔ جو میں نے تمام  
 حاضرین کے ساتھ ہی پھر فریست لکھا  
 علاوہ اس وقت مجھے مسلم پڑا۔ کراچ  
 میں لوگوں کو بھی طلبہ کا ہے وہ ہندوستان  
 ہو کر سینئر دستہ پرچوں کے نام سے  
 ہیں۔ یہ وہ لوگ ہیں جو ان پرچوں کی  
 طرف سے ہندوستان کی مختلف باتوں  
 پر تبلیغی ڈروی مقرر ہیں۔ ہفت روزہ  
 دے دیں۔ ہیں۔ آکے خود بیان کلاسوں  
 کی اہمیت واضح ہو گئی اور میں نے کوشش  
 کی کہ اس مجلس میں ان پرچوں کا بیان کروں  
 جن سے سینئروں کی ان لفظ نہیں لگانا  
 ہو جو اسلام اور اہمیت کی طرف سے  
 ان کے در بیان پائی جاتی ہیں۔ اور لفظ  
 ہی میں اسیوں کے نزدیک اسلامی تعلیمات  
 کا شعار قائم ہو۔

میں نے مسیحی طلبہ کے کلاسوں کے  
 منتظین اور شکر کیا کہ سہار کیا دی۔ پھر  
 ان کے سامنے خزانہ ہمدردی اور حضرت سید  
 محمد علیہ السلام کے پیغام پیش کیے  
 قرآن شریف کا یہ تھا  
 یا اھل الکتاب تعالوا لیا  
 کلمۃ صواحبا لیسنا ویستقیم  
 ان لایعبد الا اللہ ولا  
 نعشرک بہ شیئا ولا  
 ینسختہ بعضنا بعضا  
 ان ربا صلوات اللہ علیہ

اسے اپنی کتاب ڈالی اب ہم  
 مستحق ہوجائیں کہ ہم اللہ کے علاوہ اور  
 کسی کی خداوند ڈرکیں کسی کو اس کی شکر  
 نہ کھریں اور خدا کو پھر ڈرکیں اور

پیش کر۔ اگر تم اس طریق کے پاس نہیں تو  
 پھر تمہاری حیثیت عدالت کے ایک ٹیکل  
 کی ہو جائے پھر خدا علیہ کو ہر طرف کے  
 مردہ تازئی پیلے ہی خود ایک سکھ  
 میں کتاب سے اور خود ہی اپنی عقل اور علم  
 کے ذریعہ اس کو بدل بناوے۔  
 اس وقت مدعی مدعا علیہ کی حیثیت  
 ایک نمائندگی کی ہوگی۔ وہ عدالت  
 کے کھڑے ہی کھڑا ہو کر دل ہی دل میں  
 خوش ہوتا ہے اور ذہان پڑے اور دلیل کو  
 آزمی دشاہی کتب سے۔ یا جو دل ہی جاتا  
 ہے اور کھتانا ہے کر ایسے نااہل شخص  
 کو اپنا دلیل بنانا۔ پھر یہ ایک شہادت  
 ہے حوت و دلیل کے علم اور در بیان کا۔  
 واقعات کی صداقت ہم صحت سے  
 اس کا کوئی تعلق نہیں ہونا۔ ایک اس اوقات  
 ہوگی اور مدعا علیہ کی یہ کیفیت ہوتی ہے  
 کہ وہ دلیل کی بحث، نکات اور دلیل  
 ان کی عقل دہن سے باہر ہوتی ہیں۔  
 جماعت اور ہمدردی صحت کا دنیا  
 کی نواہی کارروائی نہیں سمجھی۔ اور ان  
 باتوں کو ذاتی دلیلوں کی میزان پر تولنا  
 سہارا سمجھی ہے۔

دوسرا اسلامی برسینہ حضرت سید محمد  
 علیہ السلام کی طرف سے پیش کیا گیا یہ ہے  
 کہ زمین کے لئے زندہ فریب کی خدمت  
 ہے۔ اس لئے جو ہم سے اپنے مذہب کی  
 صداقت منانا چاہتا ہے وہ ہمارے  
 سامنے اپنے مذہب کو زندہ مذہب  
 کا حدود میں پیش کرے۔ وہ بتائے  
 کہ کیا آج بھی اس مذہب کا روحانی فیضان  
 جاری ہے۔ کیا جگہ بھی اس مذہب کے  
 داران کو خدا کی طرف سے روایا کثرت  
 حاصل ہوتے ہیں۔ سکھانہ عجیبہ اللہ علیہ  
 شرف حاصل ہوتا ہے۔ اور ان کی تعلیم  
 بارگاہ امت میں سجاو ہوئی ہیں۔  
 سٹیڈیوں کی جماعت چھوڑے پھر  
 متعارف تھے۔ ہر کسی کو حضرت سید محمد  
 علیہ السلام کی مصلحت اور وجد کار کوئی داعی  
 تہہ و دان کے سامنے نہیں تھا۔ اسی لئے  
 وہ میرے ان باتوں سے بہت متعجب ہوئے  
 ہیں دن اس قسم کے بہت سے مولدوں  
 پر ہر ایک سٹیڈیوں کے نام پر  
 ہوتی رہی وہ جماعت احمدی کی تعلیمات سے  
 متاثر ہوئے۔ اور میں ان پرچوں کی  
 صاف دست اور وہ سے معلوم ہوا۔

یہ ایک مفضل ہے کہ ہر ایک کو مجھے  
 سچی اسٹوڈنٹوں کا ایک اسٹوڈی  
 کلاس میں اسلام اور احمدیت پر تقریر کرنے  
 کا موقع ملا۔  
 دارچ کے پہلی ہفت میں مجھے ہندی  
 مذہب اسکول میں اسلامک ایلیٹ  
 ہے اور کے ڈیوٹسٹریٹس نے تقے  
 اور خواہش کی تھی کہ ہفت روزہ اس ادارے  
 کے ذریعہ تمام بیہوشی بیانی طلبہ کے  
 لئے جو اسٹوڈی کلاسوں میں ہوتے والے  
 ہیں ان کی یہ دعوت قبول کر لی گئی۔  
 مجھے سٹیڈیوں نے بتایا کہ یہ اسلامک  
 اسٹیڈیوں کا بھی ادارہ ہے۔ جو  
 اسلامیات پر درس دے کرتا ہے۔ اور  
 بیانی طلبہ کو سنیوں کے دل و جان  
 کی ہیجے کا طریقہ بتاتا ہے۔ ہفت روزہ  
 چھوڑنا کہ اس بے تعلقی پر سنیوں کے  
 مناظر اور طریق اختیار نہیں کرتے۔ بلکہ  
 سنیوں تک پڑا اس طور پر سمیت کا  
 پیغام پہنچانا چاہتے ہیں۔ اس لئے ہماری  
 فراہم ہے کہ ان مجلسوں میں مدعا علیہ کی خود  
 سنانوں کی باقی م اسلامی عقائد و تعلیمات  
 میں سٹیڈیوں کو کسی نہ بھی بتا کر  
 اس مقام کے پیش نظر میں نے بہت  
 سے اسلامی فرقوں کے مخالفین کو  
 اہل زبان کی دعوت دی ہے  
 سٹیڈیوں کے ہر ایک مختلف  
 مردعوں پر بات چیت ہوتی رہی ہے  
 نے اس وقت میں ان پر مدعا علیہ لکھا  
 تھا کہ حضرت سید محمد علیہ السلام نے  
 اپنی پہلی تعلیمات میں ان کے لئے  
 اپنے تہی اور مناظر اور عقائد کو  
 کہتے۔ دراصل جماعت احمدیہ کا "علم حکوم"  
 وہی ہے کہ حضرت سید محمد علیہ  
 السلام فرمایا ہیں موقف اختیار کرنے  
 کی تاکید کرتے رہے۔ یہی سنا لوں  
 کی جو کیفیت وہ رد داویں ہر طرف سے  
 ہر جماعت احمدیہ کی ایسی کے مطالب نہیں  
 ہم ہر مذہب کے مخالفین سے ہر مطالبہ  
 کرتے ہیں کہ اپنے مذہب کی صداقت ثابت  
 کرنے کے لئے ممکن عقل و منطق کا  
 سہارا نہ لو۔ بلکہ اگر داعی تم اپنے مذہب  
 کی صداقت ثابت کرنا چاہتے ہو تو اپنی  
 شہادتی کتاب کہ کتاب باقی اور اپنے  
 مذہب کا ایک زندہ مذہب کے طور پر

ہوئے سخت تکلیف کی جواب دیا۔ اس کا  
 پہلے کلاسوں کی بعض تفریح بردوں میں فکر  
 کیا گیا تھا۔ میں نے ان سے پوچھی کہ اگر  
 ایک مبلغ مینا خانہ کی ان باڑوں کا کھت  
 کماہی میں شمار ہو سکتے تو یہ تیار  
 یا نہ کر کے عہد نامے میں جو ضمیمہ  
 ایسے ہیجا اور ان کے مترب مواردوں  
 کے تحت ملے آن اور آراہت آمیز  
 جتنی ملے سکتے ہیں۔ ان کا کسی اسلوب  
 گفت و گو میں شمار کیا جائے۔ پھر میں نے  
 انبیاء کرام اور اہل اخلاص پر انسان کے  
 آداب گفتگو کا فرق بیان کیا  
 اس کے بعد عقیدہ تشکیک اور فطرت  
 کے متعلق حضرت احمدیہ کی تحقیق پیش  
 کی۔ پھر کیا کہ اگر ہمارے یہ عقائد آپ  
 کے نزدیک برہم ہیں تو  
 وہی گناہ ہے کہ وہ مشرک یا کفر  
 پر کہہ کر میں نے پھر یہی رد اور تاریخ  
 سمجھنے کے انہیں اور وہی کا ذکر کیا  
 جبہ ای اختلاف نے یہیوں میں ہوا تک  
 سنا، عقیدہ کوئی  
 میرے اس انداز بیان کا فائدہ یہ  
 ہوا کہ ابھی میں نے تلخ کلمہ  
 ڈالیں گران کی تلخی عموماً نہ ہوگی۔ خصوصاً  
 یہ لوگ اور کے موضوع سے بہت غلط  
 ہوئے۔

آخر میں نے سورہ مائدہ کے  
 آیتوں کو لکھ کر تہجد سنایا اور کہا کہ  
 مغزرت برہم جناب یہ اس حقیقت ہے  
 متعلق ہمارے عقیدہ ہے۔ میری پڑھ کر  
 ایک شخص نے ہار دی۔ یہی آیت ہی  
 وقت بھلا دیا گیا تھا۔ سورہ انفاس  
 نہایت مستند اور اہل پند یہ وہ الفاظ ہیں  
 پر اس کے زیاد کیا۔  
 ان کلاسوں میں حضور کی یادوں  
 اور اسٹوڈنٹوں کے علاوہ اور کئی  
 کو آئے کی باڑت نہیں تھی۔ البتہ میری  
 سفارش پر جنرل افریقہ نے ایک ڈاکٹر  
 سرمد علی ہند اور مسلمانان کو گھنٹے  
 ایک لیڈر ڈاکٹر ملک کی سرگرمی کے  
 اجازت دی تھی۔ یہی پروردگار کے  
 نمائندوں کی تعداد جو کسی کے تک بھگ  
 مقرر۔ اس پر ہندوستان کی شہام  
 ریاستوں کے نمائندے تھے۔  
 تدارک اور وہی نے ان کے لئے  
 میری اس تقریر پر بکثرت دے۔ سامعین  
 کو شکرانہ صدر۔ راستے اور بھی  
 آئندہ بھی ایسی مجلسوں میں پیغام حق  
 پہنچنے کے کارآمد بنائے۔

خط و کتابت و تراسل زر کے  
 کے لئے منجھ کر کہ کما طلب  
 فرمایا کریں۔

# مرکز اسلام کو مکہ مکرمہ سے روح پرستوں کو اپنی

(بقیہ صفحہ اول)

بھائی سے جلد سے کر رہا تھی

ہمارا ہوا اور جو زمیں سے ٹھیک پانچ  
 ایک صبح روانہ ہوا۔ اس وقت میں ماجیوں کی حالت  
 دیکھنے کے قابل ہوئی ہے۔ اپنے رشتہ داروں  
 عزیز و اقارب اہل دعویٰ کی عدلی۔ اپنے  
 تمام کار و بار اور رسالہ امداد و دولت کو چھوڑ  
 کر اپنے فرائض کے مطابق لیبیکٹ  
 اللہم لیبیکٹ۔ لیبیکٹ لا شہر بلک لک  
 لیبیکٹ۔ اب اللہ واللعنۃ لک واللعنۃ  
 لافتن بلک لک کہتے ہوئے آئی انھوں سے  
 آندہ رہتے ہوئے ہوائی جہاز کی طرف  
 رہتے ہیں ہوائی جہاز کی کمرہ میں بیٹھے  
 ہوئے ٹرینڈر کے ایسے الوداع کے داہن  
 کی طرف دیکھتے ہیں جب ہوائی جہاز کے  
 مدار سے پر ہوتے تھے ہی تو سر میں پوری  
 ٹھکانوں سے۔ اپنے ملک کی طرف آ کر  
 نکلا۔ وہاں ہی ہے جہاز میں بیٹھے کے بند  
 بندری منٹ کے بعد جب جہاز روانہ کی  
 لئے تیار کرتے ان کی باڑوں پر ہوا  
 نکلنے کی حدود شمار شروع ہوجاتی ہے۔  
 جب ہوائی جہاز میں پھر ڈر پرواز کرنا  
 آساز کی بندہ یوں پر پہنچے۔ اس وقت  
 ماجیوں کو اور آسمان اور نیچے منظر کے  
 سرو کوئی چیز نظر نہیں آتی۔ اگر زبان پر کچھ  
 جواز سے کمزور انداز سے کہنا۔  
 جیسے جیسے وقت گزرتا ہے ہوائی جہاز  
 اپنی مسافت طے کرتا ہے۔ حاجی لوگ  
 کبھی نیچے کی طرف دیکھتے ہیں تو سمندر کے  
 پانی نظر آتی ہے۔ اور کبھی ادر نظر کرتے  
 ہیں تو آسمان نظر آتا ہے نہ جہاز نظر آتی ہے  
 نہ پرندہ حاجیوں کے آنکھوں کے سامنے  
 وہ تصورات و خیالات کیے بعد دیگرے  
 کبھی غور و خوض اور غائب کبھی اہل دعویٰ کبھی  
 کار و بار کبھی مال و دولت و مائیں اور غرض  
 شہر کے تصورات و خیالات آتے رہتے  
 ہیں۔ لیکن ان کے دل کی ڈھارس کو رانی  
 درود خریف۔ اللہ تعالیٰ کی حمد و ثناء اور  
 قلوبت قرآن مجید سے بندھتی ہے۔  
 حاجیوں کے دل بہانے کے لئے ہوائی  
 جہاز کا کلاہ وقت و قدر سے کبھی کبھیوں کا  
 شہرت کبھی پرستار و چاکلیٹ اور کبھی  
 چائے وغیرہ پیش کرتا ہے۔ جہاز ہوائی  
 جہاز صبح ہی روانہ ہوا تھا۔ شام تک یہ بھی  
 ہوائی جہاز ہی رہا گیا۔ ہر گز ہوائی  
 جہاز چلنے کے لئے چلنے فرما ہوتے  
 ہیں تمام حاجی نہایت ہی غافل سے ذکر  
 اپنی اور قرآن مسرت لیں کی قنوت پر ہنرمند  
 رہتے ہیں۔ اس جہاز میں ۱۶ حاجیوں  
 ہی ستورات کبھی کبھیں سڑک پر سے تھے

ہاں خوشبوئی ہر کے ٹوکے جیسے جہازوں کو  
 اطلاع دی گئی کہ اب جہاز سے چلنے ہیں  
 صرف وہی منشا ہی ہیں تمام حاجی تیار کی  
 تیار ہوا دیکھ کر وہ رڈ انڈیا کو ٹھیک ٹھیک  
 کی تنظیم و تاریخ ذکر کی حاجی جہاز سے  
 اپنے اپنے جہاز کی کوشش کر کے۔ اب  
 عقلی نظر آ رہی تھی پیار یوں کا سلسلہ شروع  
 ہر ایک تھا۔ پھر زمین ہوا آبادی کے قابل ہے  
 اور نہ کاشت کے نظر آ رہی تھی۔ حاجی لوگ  
 جہاز کے منتظر تھے۔ اتنے میں ہمارا  
 ہوائی جہاز ایک آبادی پر پہنچے۔ ہوائی جہاز  
 ہوائی جہاز کی بڑی چوڑی سڑکیں اور عرض  
 سڑکیں نظر آ رہی تھیں۔ ابھی ایک منٹ ہی نہ گزرا تھا  
 کہ ہمارا ہوائی جہاز زمین پر اتر گیا اور ہوائی  
 کے ہوائی اڈہ پر تھے۔ ہوائی جہاز  
 زمین پر اتر گیا۔ ۵۰ فٹوں پر ہوائی جہاز  
 گھٹی گھٹی اور حاجیوں سے میڈیکل سرٹیکٹ  
 دریافت کرنے لگے۔ ہوائی جہاز کے جہاز  
 سے اترنے کا حکم ہوا۔ جیسے جہاز کے  
 تمام سطح پر ہوائی اڈہ پر تھے۔ جہاز سے  
 اترتے ہیں بیٹھے بعد دیگرے بیٹھے بیٹھے بیٹھے  
 ہر کے سرور کو کیڑوں سے ڈھکے اور زمین  
 سے چلے ہوئے ٹھکانے کو رے رنگ کے  
 انیسوار ہی تیزی سے بڑی کثرت پوجی  
 یا حاجی نکلن یا حاجی رانش اور کب  
 استیارت کے ہر سے پورے تھے تمام  
 حاجیوں کو ہوائی جہاز کے اڈہ سے زمین  
 کے سطح پر خزانہ میں (جہاز) اڈہ سے کچھ کچھ  
 (پیسے) پورے لیا گیا۔ ملک گیا آئی ہے  
 تہذیب و تمدن کیا زبان تھی۔ عزیز مسلمان  
 کے نیچے کرانچا ایک سے ملک ہی اور ہر  
 کیے تھے۔ ہمارا ہوائی جہاز ۴۵۔ ۱۶ بجے  
 دن سندھ تانی نام کے مطابق جمعہ پہنچا  
 اس وقت کافی گرمی ہوتی تھی۔

تمام سماجیوں کو کھینچ کر منشی پھیلایا گیا جو  
 اس سفر خانہ کے اگلے ٹھکانے ہے۔ یہ سفر خانہ  
 چار منٹ نہایت ہی اعلیٰ قسم کا بنا ہوا ہے  
 مسافروں کے لئے ہر شے کا ایک دم سے  
 باہر لایا گیا اس انتظام نہایت ہی شاندار ہے  
 اور ہر کمرے میں تھکانے والے کھانے پکے ہوئے  
 پر ماریہ عمارت سعودی حکومت کی منڈی ہوتی  
 ہے۔ تمام حاجیوں کو فراغت کھم معلم کے کپڑے  
 کے ذریعہ ہر حساب کے کر دیں یہ پہلے  
 ہاتے ہیں۔ جہاں حاجی لوگ جہاز سے  
 آرام کرنے اپنے پاس بیٹھ کر اپنی انٹری وغیرہ  
 اور کئی کا کسٹڈنر حسب ضرورت جن  
 مشہور و زور دہنت کر رہے ہیں۔ تقریباً ہر  
 شام سے جہاز سے کسٹڈنر روٹا کھلیں  
 آئی ہے ہر حاجی اپنے معلم کی فیض مستفرد ہوا

ریل اور جہاز سے کہ شریف جانے کا سبب کار کا  
 مبلغ (۱۱۱۶) مال ادا کرنا پڑتا ہے۔ وجہ نہایت  
 ہی وسیع اور خوبصورت ہے۔

جہاز سے کھلی

۱۶ بجے ہوائی جہاز سے کھلی کے کمرے شام روانہ ہو کر  
 ۱۶ بجے شام کو کھلی کے کمرے شام روانہ ہو کر  
 آئے ہیں ہر کمرے میں ہی ایک اور کاشا ہے جس  
 پر آمد رفت کے لئے دو علیحدہ علیحدہ کمرے  
 ہیں۔ میں پروردگار کی نہایت تیزی سے آمد رفت  
 رہتی ہے۔ جہاز سے کسٹڈنر تقریباً (۶۰  
 میل کا فاصلہ ہے۔ اور یہ سب ہوائی جہاز سے  
 باہر نکالے ہوائی ہیں۔ زمین پر کئی قسم کی  
 روٹوں کا سبب سے اور نہ ہی ہوائی جہاز کو کافی  
 البتہ کھلی کے کمرے پورے پورے تھے۔  
 جہاز سے کسٹڈنر لکھا اور نہ ہی ہوائی جہاز  
 کے نام کے ہیں۔ پورے کسٹڈنر ہی اچھا انتظام  
 ہے۔ باوجود کسٹڈنر کا ہی انتظام سے ہوائی  
 کو کسٹڈنر کی سہولت جہاز کی ہے۔ ہر کمرے میں  
 کھلی کے کمرے ہوتے ہیں۔ وہ ڈسٹریکٹ  
 ہوتے ہیں۔ وہاں کسٹڈنر کے لئے ٹیکسی کے  
 سبب سامنے علیحدہ سامان کے رکنا ہوتے۔  
 سطح صاحب نے ہوائی جہاز کا کسٹڈنر  
 مدد یافتگی۔ بعد ازاں اپنے گھر کے دیوان  
 خانہ میں بیٹھے کے کسٹڈنر کے کسٹڈنر  
 سے خاطر خواہ فریادیں۔ سلطان وغیرہ ایک  
 مقام کی لکھی اور (باقی)

## عبدالغنی

عبدالغنی قریب آری سے بعد ا  
 تمام عقول کے مقامی قبیلہ رانان کے  
 درخاست سے کعبہ لنگر کی کھانا کھانا  
 انتظام زانی۔ یہ قبیلہ دراصل غنوی کا  
 صد قرے تاکہ عبید کی تقریبات میں  
 دین اسلام کی ضرورت یافتہ رہیں۔  
 میری کہ اسلام آج نہایت ہی کمزور حالت  
 میں ہے۔ اور نہ حاجت اہمیر نے اس  
 بات کو برادر لیا ہوا ہے کہ وہیں  
 اسلام کو دنیا میں دوبارہ سرخیز کر کے  
 یہ ممکن کو پیش کریں گے اور حالت میں وہاں  
 دنیا پر قدم رکھیں گے۔  
 یہ چند روزہ حضرت سید محمد علی علیہ السلام  
 والد کے کسٹڈنر کے زمانے ہی کے زمانے  
 کے لئے قبیلہ عبید خاندان کو یہ پتہ تھا  
 اور باوجود کسٹڈنر کے ممکن کرنا ہوائی  
 کی شرح ابھی کچھ دور ہے۔  
 اس کو کسٹڈنر رقوم مرکز میں آئی  
 چاہئے۔ اس کے بعد حضرت رانان سے  
 درخاست کے کسٹڈنر کی ساری رقم  
 بروقت مرکز قاریوں میں بھجوا کر تباہ  
 کویں۔  
 غلطی سے امانت دیا



# احبابِ جماعت اور مقامی عہدیداران کی ذمہ داریاں

صدر انجمن اہل حق و عدل کا موروثہ مالی سامان شہر سے جسے صرف چند روزہ ملتی ہیں۔ اس لئے اسبابِ جماعت کو چاہئے۔ کہ وہ اپنے ذمہ کے جملہ چندہ جماعت کی سوسٹی صدی اور نیکی کی طرف فوری طور پر متوجہ ہوں۔ اور عہدیداران ان کا فرض ہے کہ وہ تمام دوسرے چندہ دن کی رقم ۵۰ لاکھ روپے سے قبل ہی مرکز میں جمعوا دیں۔ تا آخر تک خزانہ صدر انجمن احمدیہ تمام انجمنوں اور شاخوں کو متعلقہ جماعتوں کے حسابات میں محسوس ہو سکیں۔ اگر کوئی عہتم ہمارا بریں تک داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ نہ ہو سکی۔ تو وہ اگلے مالی سال میں محسوس ہوگی۔ اس اصولی طریق کے مطابق جماعت کے ذمہ اس سال کا تقابلاً رہ جائے گا۔

لہذا ان دو ہفتوں میں چندہ جماعت کی وصولی کے لئے فوری معمولی کوشش اور جود چندہ کی ضرورت ہے۔ کیونکہ انجمن تک بہت سی جماعتوں کا کھنڈل لازمی چندہ جماعت پر رہا نہیں چلا۔ کچھ بعض جماعتوں کے ذمہ ترس لیا گیا یا کسی مسئول کو نرم جھاننا حال قابل وصول ہیں۔ جن کو جہ سے خستہ اندہ صدر انجمن احمدیہ سنبھالی پورٹی جارا ہے۔ اور سلسلہ غائب کی ضروریات اس امر کی منتہی ہے کہ چندہ سے برہنہ اور انجمن کے پورے کو بھانکنے کے لئے سرورہ سے کوئی ایجابات کی سوسٹی صدی وصولی پر پورا پورا زور دیا جائے۔ لہذا جماعت کا ادائیگی اور کھنڈل کو پورا کرنے کے متعلق سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام نے بقولہ اللہ عزوجل کے ارشادات احبابِ جماعت کی قوم اور عملی کاروں کے لئے دوج ذیل ہیں۔

صغیر اور شاد فرماتے ہیں :-

” میں ان دستوں کو جن کے ذمہ بقائے ہیں تو جو  
 دلالتا ہوں کہ وہ اپنے لہائے جملہ ادا کریں ....  
 ..... وہ مجھے یہ بات یاد نہ دلایں  
 کہ اس وقت مشکلات بہت زیادہ ہیں۔ یہ بات  
 ہر شخص کو معلوم ہے “

نیز فرمادیا کہ

” جہاں تک میں سمجھتا ہوں ہمارے کوٹ کی کمی میں  
 بڑا دخل ان نامدوں کا ہے۔ جو سلسلہ میں مثال ہو رہے  
 ہا وجود انہوں کی کمی کی وجہ سے مالی تزیانیوں میں عہدہ  
 نہیں لیتے۔ اسی طرح وہ لوگ جو مقررہ شرح کے مطابق  
 چندہ نہیں دیتے یا بغالیوں کی ادائیگی میں سستی سے کام  
 لیتے ہیں۔ انکی غفلت بھی سلسلہ کیلئے نقصان کا موجب ہو  
 رہی ہے لہذا میں جتنی امرار اور سرسید کی زبان جماعت  
 کو توجہ دلاتا ہوں کہ انہیں مدد عالی اور تالیقی اصلاح  
 کے ساتھ نامدوں اور شرح سے کم چندہ دینے والوں  
 کے بارہ میں اپنی ذمہ داری سمجھنی چاہئے۔ تاکہ ان میں بھی  
 قربانی کا جذبہ پیدا ہو۔ اور وہ بھی اپنے دوسرے ہائوں  
 کے دوش بدوش اس میں کوٹنا کے کن روں تک پہنچانے  
 کے قرب میں شریک ہو سکیں “

سو جملہ احبابِ جماعت اور عہدیداران مالی سے درخواست ہے کہ وہ اپنے مالی  
 فراغ کی ادائیگی کی طرف خاص توجہ دے کہ صورت فرمایاں۔  
 اللہ تعالیٰ تمام احبابِ جماعت کے ساتھ ہر اور ان کو خدمتِ وسیع کی ترویج  
 عطا فرمائے۔ آمین۔

ناظر بیت۔ اہل انجمن احمدیہ

# صدقہ کے متعلق سیدنا حضرت امیر المؤمنین امیر اللہ کا ایک خاص پیغام!

سیدنا حضرت امیر المؤمنین امیر اللہ تعالیٰ نے جملہ سالانہ ۱۹۰۹  
 کے پیغام میں جماعت کے دستوں کو جمعہات کی طرف خاص طور پر توجہ دلائی تھی  
 اور رُو بلا اور جماعتی مشکلات کے ازالہ کے لئے جمعہات کو سب سے بڑا ذریعہ  
 قرار دیا ہے۔  
 چنانچہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ ارشاد فرماتے ہیں :-

خدا تعالیٰ پر توکل کرنا ہم چاہیے ہے۔ جو کچھ خدا  
 کرے گا وہ ہر بندہ نہیں کر سکتا۔ خدا تعالیٰ سے  
 دعائیں کرتے رہو۔ کہ وہ ایسا راستہ کھول دے  
 جس سے آپ کی اور جماعت کی تکلیفیں دور  
 ہوں۔ اس میں سببِ طاقتیں ہیں۔ جہاں بندہ  
 کی عقل نہیں پہنچتی اس کا علم پہنچتا ہے۔ خواہ  
 ایک ٹکڑا ہو صدقہ بہت دیا کر دیکھو کہ رسول  
 اللہ نے فرمایا ہے جہاں دعائیں نہیں پہنچتی  
 وہاں صدقہ بلاؤں کو رد کر دیتا ہے “

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ ارشاد جماعت کی موجودہ مشکلات اور ترقی کے راستہ میں  
 رکاوٹوں کے پیش نظر ایک خاص اہمیت رکھتا ہے۔ اور جماعت کے ہر مخلص دست  
 کا فرض ہے کہ وہ ان کی اہمیت کا پوری فوج احسن کرتے ہوئے کثرت سے صدقات دینا  
 شروع کرے۔ اس کے لئے کسی خاص مقدار میں مال کی شرط نہیں بلکہ ہر مخلص اپنی استطاعت  
 اور صلاح کے مطابق چھوٹے بڑے صدقہ نکال سکتا ہے۔

لہذا جماعت کے ہر فرد کو چاہئے کہ وہ حضور کے ارشاد کی تعمیل میں کم از کم حد میں  
 ایک ہار یا تھانگی سے ضرور صدقہ دیا کرے اور سرورہ مستحق جو حضور کے ارشاد کی تعمیل  
 میں ایب کرے گا۔ یقیناً خدا تعالیٰ سے دوسرے اجر کا مستحق ہوگا۔ ایک صدقہ دینے  
 کا۔ اور دوسرے غلیظہ وقت کے ارشاد کی تعمیل کرنے کا۔ درست یہ بھی یاد رکھیں  
 کہ صدقہ کی رقم مرکزِ قادیان میں جمعوا کرنا نہیں۔ تاکہ کوئی نظام کے ماتحت  
 مستحقین پر خرچ کی جا سکیں

انیس کے جملہ صدر احبابان و عہدیداران مال اپنی اپنی جماعتوں میں حضور کا پیغام  
 پورا بار سنگر صدقہ کی تخریک میں ہاتھ دنگی کا انتہام کریں گے اور موجودہ مشکلات  
 کے دور میں جماعت کی ترقی و ترقی کے لئے خاص طور پر دعاؤں پر زور دیا جائے  
 گا۔ اور اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔

ناظر بیت المسال قادیان

## حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی اہمیت کیلئے دعا و تمنا

گذشتہ دنوں کو ہر وی سیدنا ابوالحسن علیہ السلام نے ہر ایک مخلص کو جسے تشریف لائے تو انہوں  
 نے حضرت امام رضا علیہ السلام کو حلقہ نماز میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کیلئے دعا و صدقہ کی تخریک فرمائی۔ چنانچہ  
 عہدہ شہزاد کی طرف سے مشفقہ و مہربانہ انداز میں دعا کی تھی کہ ہر مخلص ہر وقت اللہ تعالیٰ سے  
 حضور کی ہمیں عطا فرمائے کہ وہ فرمائے ہر صدقہ اور دعاؤں کی طرف متوجہ ہوگا۔ چنانچہ ہر مخلص نے اس کی وقت  
 توجہ کی طرف سے کہ ایک ہزار صدقہ کے طور پر دعا کی تھی۔ حضور و مخلصوں میں فدا کی تھی کہ اللہ  
 اپنے فضل سے ہمارے ہر قدم امام ایدہ اللہ تعالیٰ سے ترقی فرمائے۔ تاکہ ان کو ہر مخلص فرمائے۔ اس  
 شکر و حمد و ثناء سے ہر مخلص کو ہر روز دعا دینا چاہئے۔

